
Kızılay’ın sosyal medya 
hesaplarından ve bir 
bölümü bazı ulusal 
TV kanallarından canlı 
yayınlanan “Teşekkür 
ve Dayanışma 
Programı”nda, Ramazan 
öncesi hayırseverler 
bağışlarını Kızılay’a 
emanet etti. 6 saatlik 
programda Kızılay’a 
bağışların toplamı 51 
milyon TL’yi geçti. 
/ SAYFA 05

Ramazan yardımları için 
Kızılay’a destek yağdı

Gönüllü 
öğretmenlerden 
Bolu’da Ramazan 
mesaisi 
COVID-19 salgını 
sebebiyle iftar çadırlarının 
kaldırılması sonucu 
Bolu’da Kızılay gönüllüsü 
bir grup öğretmen, 
Ramazan ayı boyunca her 
gün ihtiyaç sahiplerinin 
iftar yemeklerini 
ulaştırıyor. / SAYFA 10

Biga Genç Kızılay 
Gönüllüleri zorlu 
şartlara hazır
Biga Şubesi ile Genç 
Kızılay gönüllüleri, 
afetlerde yaşanabilecek 
zorlu şartları tecrübe 
etmek adına Biga’da 
Dirençli Gençlik Yürüyüşü 
düzenledi.
/ SAYFA 09

Yemeksepeti ve 
P&G'den
Ramazan'da gıda
ve hijyen desteği
Kızılay, Procter & Gamble 
(P&G) ile yaptığı iş birliğiyle 
ailelere gıda ihtiyaçları için 
market çeki ve hijyen paketi 
desteğinde bulunurken, 
Yemeksepeti de, sipariş 
veren kullanıcılarının 
Kızılay aşevlerine bağış 
yapabilmesine imkan veriyor. 
/ SAYFA 08

Kızılay Suriye’de başladığı
1300 briket evin 750'sini teslim etti

İdlib’in Sarmada ilçesinin Mashad Ruhin 
bölgesinde Kızılay tarafından açılışı yapılan 
750 adet briket ev ile ihtiyaç sahiplerine 
daha korunaklı ve kalıcı yapılarda barınma 
imkanı  ağlandı. Toplamda 1300 
briket ev ihtiyaç sahibi ailelere 
teslim dilecek.  / SAYFA 06
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Kızılay Ramazan 
bereketini
milyonlara ulaştırıyor
“Ramazan Bereketini Paylaşan 
Tüm Kalplere Hilal Olsun Türkiye!” 
sloganıyla Ramazan kampanyasını 

başlatan Kızılay, 8 milyon 
ihtiyaç sahibine ulaşmayı 
planlıyor.  / SAYFA 03

Kızılay 
Gençlik 
Kampları
/ SAYFA 15

Başarılı Kızılay şubeleri 
ödüllendirildi

Yardım çalışmalarıyla ihtiyacı olanın yanında yer alan Kızılay, insani 
yardım ağının parçaları olan şube ve temsilciliklerinin çalışmalarında 

gösterdiği başarıyı ödüllendirdi. / SAYFA 11
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İnönü Mah. Muammer Aksoy Cad.
Tır Garajı Yolu  34295
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Tel: 0212 471 71 50
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Sütlüce Mah. İmrahor Cad. 
No: 28 34445 Beyoğlu / İstanbul

Tel    : 0 212 263 18 68

Ramazan ayı Kızılay geleneğinde her zaman önemli bir yere sahip olmuştur. Da-
yanışmanın, merhametin bayrağını tüm toplumumuzla birlikte taşıdığımızı gös-
teren müstesna bir zaman dilimine girmiş olduğumuzu her Ramazan ayında bir 
defa daha fark ederiz. Salgın koşulları bize yardımlaşmanın değerini bir defa daha 
gösterdi. İnsanın merheminin insan olduğunu ve insanlık onurunun ayakta tutul-
masının temel vazifemiz olduğunu belirgin şekilde hatırlattı. Türkiye’nin ve dün-
yanın her köşesindeki ihtiyaç sahipleriyle buluşmak için geniş çaplı bir duyuruda 
bulunduk. Parolamız yine Hilal Olsun. Türkiye’de ve dünyada mümkün olduğunda 
fazla kapıyı çalalım, mümkün olduğunca fazla gönle girelim, mümkün olduğunca 
fazla yaraya merhem olalım. Bu amaçla oruç günlerimiz başlamadan sosyal medya 
kanallarımız üzerinden canlı yayımlanan bir bağış maratonu başlattık. 50 milyon 
liranın üzerinde bağışın saatler içinde toplandığı bir şefkat şöleni gerçekleştirdik. 
Gördük ki, halkımız Kızılay denilince kendinden ayrı görmüyor. İhtiyaç sahiplerine 
ulaşacak en güçlü köprülerden birisi olarak Kızılay’ı benimsiyor. Evlerini merha-
met çınarımız Kızılay’a bağışlayan büyüklerimiz, doğum günü hediyesi almak ye-
rine Kızılay’a bağış yapan yavrularımız gayemizin ne derece ulvi olduğunu bir defa 
daha gösterdi. 
Şiarımız “geride kimseyi bırakmamak” ve Kızılay, gönüllüleriyle bunu bir defa 
daha gösteriyor. Gençler, Ramazan ayında hatırını sorduğumuz büyüklerimizin, 
yardımına koştuğumuz ihtiyaç sahiplerinin kapılarında milletimizin selamını götü-
rüyor. Hilal Olsun diyor gençlerimiz. Yaklaşık 50 bin gönüllü genç, kadın ve engelli 
merhamet çınarımız Kızılay’ı merhamet ayı Ramazan’la buluşturuyor. Mayıs ayı 
içinde inşallah bayrama erişmiş olacağız. Bayram öncesinde de fitrelerimizi bayram 
neşesini taşımak üzere ihtiyaç sahipleriyle buluşturacağız. 153 yıldan bu yana mer-
hametin amiral gemisi olarak Türkiye’de ve dünyada iyiliğin kurumsallaşması için 
gayret gösteriyoruz. Yardım geleneğimizi güçlendirerek gelecek nesillere taşımak 
için sürekli yeni yöntemler geliştiriyoruz. Yardım kolilerinin yanında artık ihtiyaç 
sahiplerinin kendi ihtiyaçlarını seçip alabilecekleri yardım kartları da dağıtıyoruz. 
Çocuklarımız için özel ikramlıklar da Ramazan ayını şenlendirdiğimiz diğer şefkat 
projelerimiz. Tüm bu çalışmaların gayesi, umudu ve insan onurunu ayakta tutmak. 
Dünya üzerinde tüm insanlara yetecek gıdanın da diğer kaynakların da bulunduğu-
nu biliyoruz. Ancak dağılımdaki adaletsizlik nedeniyle dünyanın bir kısmı açlıkla 
karşı karşıya iken diğer önemli bir kısmı obeziteyle mücadele ediyor. Her iki ke-
simin de yardıma ihtiyacı olduğuna inanıyoruz. Diğer insanları düşünürken aynı 
zamanda hayatımızın anlamı üzerinde düşünme imkanı elde ediyoruz. 
Geçmişten bugüne herkesi gücü nispetinde iyilik yolculuğuna dahil eden Kızılay 
geleneği, bu Ramazan ayında da sürdürülebilir iyilik için düşünmeye davet ediyor. 
Hilal Olsun sadece bir dönem için değil tüm ömrümüz için ettiğimiz bir dua, gös-
terdiğimiz bir gayret, birbirimize hatırlattığımız bir gaye. Türkiye de “hilal” olarak, 
iyiliğin bayrağı olarak bu çağrıya cevap veriyor. 

Ramazan ayının bereketiyle bayram neşesine kavuşmayı temenni eder, hilal olan 
tüm yüreklere Kızılay ailesi adına minnetlerimi arz ederim.

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

Hilal Olsun Türkiye!

BAŞKANDAN
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Ramazan ayı için “Ramazan Bere-
ketini Paylaşan Tüm Kalplere Hilal 
Olsun Türkiye!” sloganıyla kam-

panya başlatan Kızılay, bir yandan gerçek 
ihtiyaç sahiplerinin ihtiyaçlarına destek 
olurken diğer yandan da modern ve ör-
nek projeleriyle hayırseverlere farklı çö-
zümler sunuyor. Kızılay’ın ülke geneline 
yayılmış şubelerinin yapmış olduğu de-
taylı sosyal incelemeler sonucu ihtiyaç 
sahibi olduğu tespit edilen vatandaşların 
ihtiyaçları Ramazan ayında da karşılan-
maya devam edecek. İhtiyaç sahiplerinin 
kapısına gıda kolisi, sıcak yemek veya 
maddi destek ulaştıran hayırseverler, 
Ramazan kampanya sayesinde milyon-
ları sevindirecek.
“Ramazan bir seferberlik ayı, büyük bir 
iyilik ordusu olarak sefere çıkıyoruz” 
diyen Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem 
Kınık bu yılki büyük Ramazan kampan-
yasının ayrıntılarını şu şekilde paylaştı:

“8 MİLYON İHTİYAÇ SAHİBİNE 
225 MİLYONLUK YARDIM”

"Kızılay bu yıl 225 milyon TL değerindeki 
yardım malzemelerini şubeleri, temsil-
cilikleri ve 60 bin gönüllüsüyle 8 milyon 
ihtiyaç sahibine ulaştırmayı planlıyor. 
Bağışçıların desteğiyle yardım miktarı-
nın arttırılması hedefleniyor.
Yıl boyunca ihtiyaç sahiplerine sıcak ye-
mek desteği veren Kızılay, yurt genelin-
deki 26 aşevi ve 44 mobil ikram aracıyla 
2 milyon 256 bin kişilik iftarlık yemek 
vererek Ramazan bereketini yaşatacak. 
Yaklaşık 570 bin kavurma konservesiyle 
de 2 milyon 280 bin ihtiyaç sahibine des-
tek verilecek.

“103 MİLYON TL NAKDİ DESTEK”

Kızılay, 206 bin aileye hane başı 500’er 
TL’den 103 milyon TL’lik nakdi destek 
sağlayacak. Özellikle afetlerden etki-
lenen İzmir, Elazığ, Malatya, Adıyaman, 
Diyarbakır, Tunceli ve Giresun illerimiz-
deki ihtiyaç sahibi vatandaşlara 23 mil-
yon TL değerinde nakdi yardım ulaştırı-
larak toplamda 103 milyon TL değerinde 
nakdi yardım sağlanacak. Bunların bir 
kısmı TC kimlik numaralarıyla banka 
hesaplarına bir kısmı da cep telefonları 
aracılığı ile gönderilecek. 

“40 BİN AİLEYE 10 MİLYON TL'LİK 
SMS MOBİL ALIŞVERİŞ KODU”

Belirlenmiş marketlerle yapılan iş bir-
likleri kapsamında Kızılay şubeleri ara-

cılığıyla ihtiyaç sahiplerine mobil alış-
veriş çekleri ulaştırılacak. 40 bin aileye 
SMS ile gönderilecek 250 TL’lik mobil 
alışveriş kodu ile toplamda 10 milyon TL 
değerinde destek verilecek. Bu aileleri-
mize ihtiyaçları doğrultusunda istedik-
leri temel ihtiyaç maddesini tercih etme 
imkanı sağlanacak.

“GIDA KOLİLERİ 700 BİN İHTİYAÇ 
SAHİBİNİ MUTLU EDECEK”

Geleneksel yardım yöntemlerimizden 
biri olan Kızılay gıda kolileriyle bu yıl da 
binlerce ailenin Ramazan sofrası bere-
ketlendirilecek. İçerisinde ayçiçek yağı, 
kırmızı mercimek, domates salçası, 
kuru fasulye, arpa ve tel şehriye, toz şe-
ker, makarna, pirinç, bulgur, çay, un ve 
tuz bulunan 120 TL değerindeki toplam 
175 bin adet gıda kolisiyle de Ramazan 
ayı boyunca 700 bin kişilik yardım ihtiyaç 
sahibi ailelere ulaşacak. Zincir market-
lerde kurulan stantlara da vatandaşları-
mız gıda kolisi bağışında bulunabilecek.
300 bin kişilik giyim yardımının yanı sıra 
dezavantajlı çocukları da unutmayan Kı-
zılay, Türkiye genelinde yaklaşık 400 bin 
çocuğa ikram paketleri ulaştıracak. 

“YURT DIŞINDAKİ MAZLUMLARA 
MİLLETİMİZİN YARDIM ELİ 
UZANACAK”

Kızılay, yurt dışında Afganistan, Azer-
baycan, Bangladeş, Bosna Hersek, 
Bulgaristan, Endonezya, Filistin, Güney 
Sudan, Irak, KKTC, Kosova, Makedonya, 
Pakistan, Senegal, Somali, Sudan, Suri-
ye ve Yemen başta olmak üzere, toplam 

18 delegasyonu aracılığıyla 963 bin ihti-
yaç sahibine milletimizin yardımlarını 
ulaştıracak.
Ayrıca, Bangladeş’in Cox’s Bazar bölge-
sinde çıkan ve 55 binden fazla göçmenin 
etkilendiği yangının ardından mağdur 
Arakanlılara Ramazan ayında da yardım 
ulaştırmaya devam edilecek. Gıda yar-
dımları kapsamında Bangladeş’e 20 bin, 
Suriye’ye 20 bin, Yemen’e 10 bin, diğer 
ülkelere de 52 bin adet gıda kolisi olmak 
üzere toplamda 102 bin gıda kolisi 612 
bin insana ulaştırılacak.  Covid-19 ku-
ralları çerçevesinde çalışmalarını yürü-
tecek olan Kızılay ekipleri, 241 bin kişilik 
iftarlığın yanı sıra 110 bin kişiye bayram-
lık kıyafet yardımı yapacak.

“YETİMLER SEVİNECEK”

Her sene Ramazan ayının 15. günü olan 
Dünya Yetimler Günü'nde, ülkemizde 
ve delegasyonlarımızın bulunduğu ül-
kelerde yetim çocukları sevindirecek ve 
onlara yönelik başlatacağımız “Kılavuz 
Kaptan” projemizin başlangıcını gerçek-
leştireceğiz. 

“BİR  MİLYON HANEDEN FİTRE 
VE FİDYE HEDEFİ”

2021 Ramazan ayı kapsamında Kızılay 
olarak belirlediğimiz yardım hedefleri-
mizi, hayırsever vatandaşlarımızın ba-
ğışlarıyla daha da büyütmek ve daha çok 
ihtiyaç sahibinin sofrasına Ramazan be-
reketini taşımak istiyoruz. Bu kapsamda 
1 milyon haneden fitre ve fidye desteği 
almak iyilik yolculuğumuzda bize güç 
verecektir.”

HABERLER

Kızılay Ramazan bereketini 
milyonlara ulaştırıyor
Hayatın her döneminde ihtiyacı olana el uzatan Kızılay, gelenekselleşen Ramazan yardımlarıyla bu yıl da 
milyonlara ulaşacak. “Ramazan Bereketini Paylaşan Tüm Kalplere Hilal Olsun Türkiye!” sloganıyla 
Ramazan kampanyasını başlatan Kızılay, yardımlarını 8 Milyondan fazla ihtiyaç sahibine ulaştırmayı planlıyor.

Kızılay’ın 2021 Ramazan ayı hedeflerini 
anlatan Genel Başkan Kınık’a, Kızılay 
yönetim ve denetim kurulu üyeleri ile 
genel müdürlük yöneticileri de eşlik etti.

HAYIRSEVERLER 
İÇİN KOLAY BAĞIŞ 
YÖNTEMLERİ

Yurt içi-Yurt dışı Gıda Yardımı, Ço-
cuk Kolisi, Bayramlık, Yurt içi-Yurt 
dışı İftar Sofralarına destek olabi-
lecek olan bağışçılar; bir aylık gıda 
yardımı için 120 TL ve katlarında 
bağış yapabilirken tüm operatör-
lerden 1877’ye FİTRE ve FİDYE ya-
zarak 28 TL’lik, BAĞIŞ yazıp 2868’e 
mesaj atarak da 10 TL’lik bağış ya-
pabiliyor. 
Ayrıca, www.kizilay.org.tr’den kre-
di kartıyla online, bankalarda bu-
lunan Kızılay bağış hesaplarından, 
tüm PTT İşlem Merkezlerinin 2868 
no’lu Kızılay Posta Çeki hesabın-
dan, 168 Kızılay ücretsiz danışma 
ve bağış hattından, mobil uygula-
madan ve ülke genelindeki tüm 
Kızılay şubelerinden bağışları ile 
zekâtlarını ulaştırabilecekler. 
Gerçekleştirilen iş birlikleri ile de 
zincir marketler ve e-ticaret plat-
formları ile yapılan anlaşmalar 
sonucu Migros, Bizim Toptan Mar-
ket ve Happy Center içinde kurulan 
stantlar ile Trendyol, istegelsin.
com’dan gıda kolisi bağışı, yemek-
sepeti’nden de iftarlık bağışı yapı-
labilecek.
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Kızılay Afet, göç, sosyal hizmet, gönüllülük, 
halk sağlığı ve uluslararası yardımlar baş-
lıkları altında Türkiye’de 2020 yılında insa-

ni yardım alanında yaşanan önemli gelişmelere 
mercek tutan “Türkiye İnsani Çalışmalar Yıllığı 
2020” okuyucusuyla buluştu. İnsani yardım ala-
nında hayata geçirilen uygulamalarla ilgili farklı 
kurumların yöneticilerinin ve akademisyenlerin 
kaleminden çıkan ve içerdiği istatiksel verilerle 
de dikkat çeken yıllık, Kızılay Akademi tarafından 
hazırlandı.

AFETLER KRONOLOJİSİYLE 
2020’YE BAKIŞ

Hedef kitlesi insani yardım ve ilgili konulara ilgi 
duyan akademisyen, çalışan, gönüllüler olmak 
üzere tüm okuyucular olan Türkiye İnsani Çalış-
malar Yıllığı 2020, ülkemizin insani yardım krono-

lojisini gözler önüne seriyor. 2020 yılında meyda-
na gelen afetlerin ve depremlerin haritalarla ifade 
edildiği yıllıkta bir diğer öne çıkan konu da tüm 
dünyayı etkisi altına alan COVID-19 salgını oldu.

235.4 MİLYON KİŞİ YARDIMA MUHTAÇ

yillik.kizilayakademi.org.tr adresinden ücretsiz 
olarak okuyucuya sunulan yıllıkta, “Ulusal ve 
küresel ölçekte hayatımızın her alanını etkileyen 
COVID-19 pandemisi 2020 yılı boyunca insani yar-
dım gündeminin en önde gelen konusu olmakla 
birlikte dünyanın farklı bölgelerinde çok çeşitli 
afetler ve insani krizler de yaşandı. Birleşmiş Mil-
letler İnsani Koordinasyon Ofisi (OCHA) verileri-
ne göre 235.4 milyon kişi insani yardıma muhtaç 
olarak 2021 yılına girdi” ifadeleri de dikkat çekiyor. 
“Türkiye İnsani Çalışmalar Yıllığı 2020”ye yillik.ki-
zilayakademi.org.tr adresinden ulaşılabiliyor.

Kızılay Gönüllü 
Yönetimi Projesi'ne 
Jüri Özel Ödülü

DEİK’ten Kızılay’a
“Arefe Çiçekleri” bağışı

Kızılay ile For Children Smile Derneği İş Birliği 
Protokolü imzaladı

Bilgi teknolojileri, telekomünikasyon ve tüketici tekno-
lojisi için pazar bilgisi, danışmanlık hizmetleri ve etkin-
liklerin önde gelen küresel sağlayıcısı, dünya çapında 
110'dan fazla ülkede teknoloji ve uzmanlık sunan, dünya-
nın en büyük uluslararası veri şirketlerinden IDC tarafın-
dan düzenlenen 12. IDC Türkiye CIO Zirvesi’nde Kızılay’a 
da ödül verildi.
8 Nisan'da gerçekleştirilen zirvede, geliştirdiği teknoloji 
çözümleri ile oyunun kurallarını değiştiren dijital dönü-
şüm girişimleri ödüllendirildi. 12. IDC Türkiye CIO Zirvesi 
kapsamında düzenlenen ve ülkemizin önde gelen ku-
rumlarına ait bilişim teknolojileri projelerinin değerlen-
dirmeye alındığı IDC CIO Ödüllerinde bu yıl 69 kurumdan 
295 proje yarıştı. Kızılay’ın da yer aldığı zirvede Gönüllü 
Yönetimi Projesine jüri özel ödülü takdim edildi.

Kızılay çeşitli kurumlarla insani yardım ala-
nında iş birlikleri yapmaya devam ediyor. For 
Children Smile Uluslararası Çocuk Derneği 
ile iş birliği protokolü imzalamak amacıyla bir 
araya gelen Kızılay, dünya çapında dezavantajlı 
durumda bulunan çocukların yaşama şartlarını 
iyileştirmek için kolları sıvadı. 
Düzenlenen imza töreninde bir araya gelen 
Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan ve For 
Children Smile Uluslararası Çocuk Derneği 
Başkanı Emine Taş, iş birliği yapmaktan dolayı 
mutluluklarını dile getirdi. İmza töreninde Kızı-
lay Genel Müdürü Altan’a Genel Müdür Yardım-
cısı Alper Küçük eşlik etti.

HABERLER

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı Nail Olpak, 
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık ile çevrimiçi ola-
rak gerçekleştirdiği toplantıda gıda kolisi ve “Arefe Çiçek-
leri” bağışında bulundu.
Ramazan bereketini Türkiye’nin her köşesinde yaşatan 
Kızılay’a anlamlı bağışlar devam ediyor. Kızılay Genel 
Başkanı Dr. Kerem Kınık ve Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu 
(DEİK) Başkanı Nail Olpak çevrimiçi platformda bir araya 
gelerek örnek bir iş birliğinin altına imza attı.
İhtiyaç sahipleri için gıda kolisi ve çocuklar için kadim 
yardım geleneği olan "Arefe Çiçekleri" bağışında bulunan 
DEİK Başkanı Nail Olpak’a teşekkürlerini ileten Kızılay 
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, hayırseverlerin Rama-
zan ayı boyunca yaptığı bağışlarla Kızılay’ın yardım elini 
Türkiye’nin dört bir yanına ulaştırdıklarını ifade etti.

2020 yılında insani yardım alanında 
yaşanan önemli gelişmelere mercek 
tutan ve bu gelişmeleri sistematik 
bir şekilde tahlil etmek üzere Kızılay 
Akademi tarafından hazırlanan 
“Türkiye İnsani Çalışmalar Yıllığı 
2020” yayımlandı. 

Kızılay 2020 insani 
yardım çalışmalarına 
mercek tuttu

Gonulluol.org’da nasıl yaparım videolarını izlemek için 
telefonunuzun kamerasıyla QR kodu okutabilirsiniz.

1. Genel öğretici
videolar

2. Kızılay birimleri için 
öğretici videolar
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Kızılay Gebze’deki 
çocuklara moral oldu

Kızılay çalışanlarına 
EFQM eğitimi

Kızılay, bir yılı aşkın süredir devam eden Covid-19 salgının-
dan etkilenenlerin başında gelen çocuklar için minik sürp-
rizler yaparak yüzleri gülümsetiyor. 
Kocaeli’nin Gebze ilçesinde yaşayan ve pandemi döneminde 
evden çıkamayan çocuklar için Gebze İlçe Sağlık Müdürlüğü 
ve Kızılay Kocaeli Toplum Merkezi harekete geçti. 7-12 yaş 
grubundaki çocuklar için içerisinde tangram, puzzle, kurşun 
kalem, kalem açacağı, boyama kalemi, resim kalemi, pas-
tel boya kalemleri, kelime öğrenme seti ve hikaye kitabının 
yer aldığı bir kit hazırlayan ekipler, kapı kapı gezip çocukları 
sevindirdi. 

Ramazan için 
Kızılay’a destek 
yağdı

HABERLER

Kızılay, “Teşekkür ve Dayanışma Programı” ismiyle 
canlı yayın programı düzenledi. Altı saat süren 
“Teşekkür ve Dayanışma Programı”nda yapılan 
bağışların toplamı 51 milyon TL’yi geçti.

Kızılay’ın sosyal medya hesaplarından ve 
bir bölümü bazı ulusal TV kanallarından 
canlı yayımlanan “Teşekkür ve Dayanışma 

Programı”nda, Ramazan öncesi hayırseverler 
bağışlarını Kızılay’a emanet etti. Altı saatlik 
program süresince Kızılay’a yapılan bağışların 
toplamı 51 milyon TL’yi geçti. Ünlüler, siyaset-
çiler, işadamları, kanaat önderleri gibi birçok 
isim de video mesaj veya telefon bağlantısı ile 
Kızılay’a desteklerini bildirdiler. 
Canlı yayına bağlanan Samira Atmaca isimli 8 
yaşındaki çocuk da kumbarasında biriktirdiği 
100 lirayı Kızılay’a bağışladığını söyleyince duy-
gulu anlar yaşandı. Tülay Kümber bir emekli 
maaşını, Esma Yıldırım ise iki emekli maaşını 
Kızılay’a bağışladı. Şanlıurfa Suruç’ta yaşayan 
ve ismini vermek istemeyen bir vatandaş da 
vasiyeti kapsamında bankadaki 1 milyon 720 
bin TL tutarındaki hesabını Kızılay’a bağışladı-
ğını açıkladı. Eşe Çilo ise “Hatim” bağışladığını 
açıkladı. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 
bunun da çok önemli bir destek olduğunu ifade 
ederek “Tüm maddi manevi bağışlar bizim için 
çok kıymetlidir. Hiçbir şeyimiz yoksa bir gülüm-
seme bile sadakadır” dedi. 
Bu yılı “gönüllülük yılı” ilan ettiklerini hatırlatan 
Kınık, “Kızılayımız dünyanın dört bir yanında 
temsilcilikleri bulunan, üzerinde güneş batma-
yan bir iyilik imparatorluğu haline geldi. Her 
şartta, dayanışmanın merkezi olan bir cemi-
yetiz. Gönüllülüğü teşvik edip yaygınlaştırmaya 
çalışıyoruz. Gönüllülüğün kalkınma için büyük 
bir güç olduğunu düşünüyoruz” dedi.
 
"ÇALINMADIK KAPI KALMAYACAK"
 
Bu Ramazan’da 8 milyon insana 225 milyon 
lira destek vermeyi hedeflediklerini açıklayan 
Kınık şunları söyledi: “Kapısı çalınmadık ihti-
yaç sahibi bırakmayacağız. Özellikle afetlerden 

etkilenen İzmir, Elazığ, Malatya, Adıyaman, Di-
yarbakır, Tunceli ve Giresun illerimizdeki ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara 23 milyon TL değerinde 
nakdi yardım ulaştırılarak toplam 103 milyon TL 
değerinde nakdi yardım sağlanacak. Covid-19 
nedeniyle Kızılay olarak hem immün plazma 
çalışmalarımız hem de ekonomik olarak etki-
lenen insanlara yardımlarımız devam edecek.”

DESTEK VE BAĞIŞ YAĞDI
 
TBMM Başkanı Mustafa Şentop, Gençlik ve 
Spor Bakanı Dr. Muharrem Kasapoğlu ve Di-
yanet İşleri Başkanı Prof. Dr. Ali Erbaş videolu 
mesajlarıyla, milletvekilleri, yerel yönetim tem-
silcileri de telefon bağlantısıyla programa des-
tek oldular. Canlı yayına sanat, spor ve gösteri 
dünyasından İbrahim Tatlıses, Açelya Akkoyun, 
Esra Erol, Müge Anlı, Mesut Özil, Vefa Küçük te-
lefonla bağlanarak ve bağışlarıyla destek verdi-
ler. İş dünyasından da TİM Başkanı İsmail Gülle, 
Pladis ve Godiva Yönetim Kurulu Başkanı Murat 
Ülker gibi önemli isimler, hayırseverler ile şube 
başkanları da bağış ve açıklamalarıyla prog-
ramda Kızılay’ın yanında oldular. İsmini vermek 
istemeyen bir hayırsever, 15 milyon liralık giyim 
bağışıyla gecenin en yüksek desteğini gerçek-
leştirdi.
Sunuculuğunu Oylum Talu ile Mehmet Ercan’ın 
yaptığı Kadir Çöpdemir’in de konuk olduğu canlı 
yayına Kızılay yönetim ve denetim kurulu üyele-
ri, Kızılay şubeleri, Genç Kızılay yönetimi, kadın 
kolları, gönüllüler ile genel müdürlük yönetici-
leri de eşlik etti.

Kızılay, Türkiye Kalite Derneği ile yürüttüğü iş birliği kap-
samında; kamu, özel ve sivil toplum kuruluşlarının kendi 
değerlendirmelerini yapmalarına yardımcı olan öz değer-
lendirme aracı EFQM (European Foundation for Quality Ma-
nagement) Modeli eğitimiyle personellerini bilinçlendiriyor.
Yürüttüğü çalışmalar ile hizmet kalitesini her zaman daha 
üst seviyeye çıkarmaya çalışan Kızılay, Türkiye Kalite Derneği 
(KalDer) ile yürüttüğü iş birliği doğrultusunda EFQM Modeli-
ni uygulamaya alarak faaliyetlerinde öz değerlendirmeyi sü-
rekli bir gelişim aracı olarak kullanmayı ve tüm paydaşlarına 
yansıyan sonuçlar elde etmeyi hedefliyor.

Bu haberi izlemek 
için telefonunuzun 
kamerasıyla 
QR kodu 
okutabilirsiniz.
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Kızılay, Suriye’deki insani krizin 10. yılın-
da bölgede savaştan etkilenen insanla-
ra kendi topraklarında kalıcı çözümler 

üretmek için çalışmalarına devam ediyor. Bu 
kapsamda İdlib’in Sarmada ilçesinin Mashad 
Ruhin bölgesinde Kızılay tarafından açılan 750 
adet briket ev ile ihtiyaç sahiplerine daha koru-
naklı ve kalıcı yapılarda barınma imkanı sağ-
landı. Toplamda 1300 briket ev ihtiyaç sahibi 
ailelere teslim edilecek.
Öte yandan Mashad Ruhin Briket Ev Proje 
alanında 400 metrekarelik sağlık ocağı açılışı 
gerçekleştirildi ve yerleşkenin içindeki caminin 
temeli atıldı. Yine Kızılay tarafından açılan oyun 
parkları ile çocukların savaş psikolojisinden bir 
nebze de olsa uzaklaşması hedefleniyor. Açılışı 
yapılan Fırın ile bölgedeki insanların ekmek ih-
tiyacı giderilecek. Ayrıca Sevgi Butik mağazası 
ile insanlar kendi ürettikleri ürünlerle hem ai-
lelerine hem bölgenin ekonomisine katkı sağ-
lamış olacaklar.
 
720 MİLYON GIDA, 56 BİN TIR İNSANİ 
DESTEK
 
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık briket 
evlerin açılış töreninde yaptığı konuşmada şun-
ları söyledi: Bu krize en kısa sürede çözüm ve 
bu insanlara kalıcı çözüm sağlayacak ateşkes 
ve barış temenni ediyoruz. Bugün AFAD’ın or-
ganizasyonunda büyük bir hamle olarak baş-
latılan İblib’teki kalıcı barınma yerleşkelerinin 
bir kısmı açılıyor. Burada, Mashad Ruhin bölge-
sinde yaklaşık 1300 evimiz olacak. Bunların şu 
anda 748 tanesini sahiplerine teslim ediyoruz. 
15 gün içinde de geri kalan 540 tanesi sahip-
lerine teslim edilecek. 1300 ev yaklaşık 7000 
insana sıcak bir yuva olacak.
Kızılay bu zamana kadar destekçilerimiz ve 
paydaşlarımızla Suriye içine 56 bin tır insani 
yardım malzemesi gönderdi. Yaklaşık 128 bin 
çadır ve barınma malzemesi, yaklaşık 720 mil-

yon adet gıda, 30 milyon adet hijyen malzeme-
si, 2,5 milyon kırtasiye malzemesi, 65 milyon 
giyim ve battaniye dağıttı. Her gün yaklaşık 25 
bin ekmek Kızılay fırınlarında pişirilerek ihtiyaç 
sahiplerine dağıtılıyor. Her yıl Toprak Mahsul-
leri Ofisimiz aracılığı ile devletimiz, AFAD, ope-
rasyonlarıyla 100 bin ton un Suriye’de ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılıyor. İçme suyu ihtiyaçları-
nı gidermek için de kalıcı altyapı sistemlerine 
destek veriyoruz. Şimdiye kadar İdlib bölgesin-
deki kardeşlerimize 38 milyon ton içme suyu 
sevkiyatı yapıldı. Sağlık Bakanlığımızla birlik-
te işlettiğimiz 8 hastane ve 40 tıp merkezin-
de 3000 sağlık personelimiz çalışmakta. Dört 
mobil kliniğimizde de ihtiyaç sahiplerine sağlık 
ulaştırıyoruz. Şimdiye kadar 200 milyonu aşkın 
paket sağlık malzemesi bu bölgelere ulaştırıldı.
 
EN BÜYÜK İNSANİ YÜK İDLİB’TE
 
Bugün açılan evlerimiz mütevazi ama insanlar 
için çok çok önemli. Onların korunması ve sağ-
lığı için, çocuklar için büyük önem arz ediyor. 
Bugün 2 bini aşkın mülteci kampı bulunan Su-
riye’de en ağır yük İdlib tarafında. 1.7 milyon in-
san derme çatma çadırlarda yaşıyor. Buradaki 
hayat çadırlarda devam ediyor. Bugün Cumhur-
başkanımızın talimatlarıyla, Türkiye’deki insani 
yardım kuruluşlarımızın tamamının desteği ile 
başlatılmış olan bu kalıcı konut seferberliğinde 
insanlar kalıcı çözümlere bir adım daha yak-
laşıyor. Briket evleri yaparken Cumhurbaşkanı-
mız çok yakından takip etti. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın yakın takibiyle, İçişleri Bakanımızın, 
AFAD’ın teşvikleriyle, STK’ların organizasyo-
nuyla ama en önemlisi de bugün Atasay, BAKAP, 
For Children Smile ve ismini burada anamadı-
ğımız milyonların bağışlarıyla bugün insanlar 
sırtlarını duvarlara yaslayabilecekler. Başların-
da bir dam olacak, kışın üşümeyecekler. Barış 
sağlanırsa da asli yurtlarına, kendi şehirlerine 
dönecekler.

Kızılay Suriye’de başladığı 1300 
briket evin 750'sini teslim etti
İdlib’in Sarmada ilçesinin Mashad Ruhin bölgesinde Kızılay tarafından açılan 750 adet briket ev ile ihtiyaç 
sahiplerine daha korunaklı ve kalıcı yapılarda barınma imkanı sağlandı. Toplamda 1300 briket ev, en kısa 
sürede bitirilip ihtiyaç sahibi ailelere teslim edilecek.

HABERLER

Suriye’deki insani kriz 10. yılını doldururken yoğun iç 
göç alan İdlib’de mültecilerin çadır kentlerdeki zorlu 
yaşama mücadelelerine destek olmak isteyen Kızılay, 
ilk etapta başlattığı 1300 briket ev inşası kapsamında 
748 evin yapımını tamamlayarak ihtiyaç sahibi ailelere 
teslim etti. İnşa edilen evlerin her birine karekod sis-
temi kuran Kızılay, karekodların okutularak hane hal-
kının ihtiyaçlarının neler olduğuna sistem üzerinden 
ulaşabilmeyi hedefliyor. 
İnsani yardımı ve güvenliği sağlamak için ciddi ve ke-
sintisiz bir sistem kuran Kızılay, otomasyon sistemiy-
le o evin içinde yaşayan insanları, isimleri, kaç kişi-
nin yaşadığı, daha önce hangi yardımları aldığı, neye 
ihtiyacı olduğu ve özel durumları hakkında yardımda 
bulunmak isteyen insanlara bilgi verecek. Kızılay, böl-
gedeki insanların savaş travmalarını atlatabilmeleri 
için sağlık merkezi, okul, mescid ve çeşitli sosyal fa-
aliyetlerin gerçekleştirileceği merkezlerle bölgeyi ge-
liştirmeyi amaçlıyor.

İdlib'de karekodlu evlerle 
ihtiyaçlar duyurulacak
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Savaş, doğal afetler ve krizler çok 
eski tarihlerden bu yana insanların 
evlerini, yurtlarını terk etmek ve 

başka coğrafyalara göç etmek zorunda 
kaldıkları bir insanlık dramıdır. Yüzyılı-
mızda maalesef bu dramdan payını aldı. 
2021 yılı itibariyle 10 yılı geride bırakan 
Suriye krizi zamanımızın en büyük insani 
sorunlarından biri oldu. Türkiye eskiden 
olduğu gibi savaşın mağduriyetini yaşayan 
kırılgan kesimlere kucak açtı.  
2016 yılında başlatılan Sosyal Uyum Yar-
dım (SUY) Programı, Avrupa Birliği İnsa-
ni Yardım ve Sivil Koruma Birimi (ECHO) 
tarafından finanse ediliyor. Uluslararası 
Kızılay Kızılhaç Dernekleri Federasyonu 
(IFRC), Kızılay ve Türkiye Cumhuriyeti Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ortaklığın-
da Nisan 2021 itibariyle, 1.8 milyon bireye 
düzenli bir şekilde sağladığı nakit yardım 
desteği ile dünyanın en büyük insani nakit 
yardım programı haline geldi. SUY Prog-
ramı düzenli yardım ulaştırdığı kırılgan 
nüfus sayısı ile dünya çapında faaliyet 
gösteren büyük organizasyonlar ile devlet 
kurumlarını aynı paydada buluşturan or-
tak bir program yürütme vizyonu ile dün-
yaya örnek oldu. 
Kızılaykart, farklı ihtiyaçlara cevap veren 
programları da bünyesine kattı. Örneğin; 
2017 yılından bugüne ihtiyaç sahibi ailele-
rin çocuklarını düzenli olarak okula gön-
dermelerini teşvik etmek amacı ile Şartlı 
Eğitim Yardımı (ŞEY) Programını bünyesi-
ne kattı ve 686 bine yakın çocuğun ailesi-
ne düzenli nakit yardımı ile destek oldu.
Kızılaykart kırılgan kesimlerin sosyal ha-
yata uyum sağlayabilmelerinin önündeki 
en büyük engel olan dil ve iş hayatına atı-
lım engellerini aşabilmeleri amacı Yetiş-
kinler İçin Türkçe Dil Eğitimi (YTDE), Kurs 
Harcırah Destek Programı (KHD), Mes-
leki Harcırah Desteği Programı (MHD), 
Günlük Harcırah Desteği Programı (GHD) 
gibi programları da bünyesine katarak 2.6 
milyon kişiye nakit yardım desteği sağla-
yan dev bir platformdur.

Dünyanın en büyük 
nakdi yardım programı: 
KIZILAYKART-SUY

Kızılaycılar 
Artvin’deki 
yangınzedelerin 
yaralarını sardı

Kızılay Şehidi Kıdıman 
anısına ilkokula kütüphane

HABERLER

Kızılaykart, Türk 
vatandaşlarının 
yanı sıra 2012 
yılında ülkemizdeki 
geçici barınma 
merkezlerinde yaşayan 
Suriye vatandaşlarına 
Kamp İçi Gıda Destek 
Programı ile temel 
gıda desteği vermeye 
başladı. 

Bangladeş’te Arakanlı Müs-
lümanların yaşadığı kampta 
henüz nedeni tespit edile-
meyen bir yangın çıktı. Rüz-
garın etkisiyle hızla yayılan 
yangında 10 binden fazla 
barınak kül oldu. Kamplar 
içinde bulunan hizmet mer-
kezlerinin de yandığı facia-
dan 55 binden fazla göçmen 
etkilendi. 2 bin 800’den fazla 
aileden yaklaşık 12 bin kişi 
başka kamplara gönderilir-
ken, çoğunluğunu çocukla-
rın oluşturduğu kayıplar da 
bulunuyor. Kızılay uzmanları 
yangının ardından Arakanlı 
Müslümanların acil ihtiyaç-
larını karşılamak için yardım 
çalışmalarına başladı.

Artvin’in Yusufeli ilçesine 
bağlı Dereiçi köyünde çıkan 
ve 60 ev ile ahır ve saman-
lıkların yandığı, 30 büyükbaş 
hayvanın telef olduğu yangın-
da itfaiye ve sağlık ekipleriyle 
beraber bölgeye intikal eden 
Kızılay Artvin Şube Başkanı 
Fatih Tahtalı ve ekibine daha 
sonra Erzurum ve Trabzon 
Afet Müdahale Merkezlerin-
den ikram araçları ve destek 
personel de eşlik etti.

Öğrencilerin eğitim ihtiyaçlarına 
yönelik farklı çözümler sunan Kı-
zılay, açtığı kütüphanelerle de ki-
tap sevgisini aşılıyor. Bağışçıların 
desteğiyle, İstanbul’daki Ataşehir 
İlkokulu’nda ise minik öğrenciler 
için kütüphane oluşturuldu. Kızı-
lay Ataşehir Şubesi’nin çalışma-
larıyla hazırlanan kütüphanede 
geçtiğimiz yıl Suriye’de ihtiyaç sa-
hiplerine yardım ulaştırırken hain 
bir saldırıda şehit olan Kızılay ça-
lışanı Mehmet Arif Kıdıman’ın da 
anısı yaşatılacak. 
Eğitime desteğin Kızılay'ın ana 
uğraşlarından bir tanesi olduğunu 
söyleyen Kızılay Genel Başkanı Dr. 
Kerem Kınık, “Yakın zamanda ya-
tılı bölge okullarımızda okuyan 40 
bine yakın yavrumuzun tamamına 
kırtasiye desteği verdik. Ülkemiz-
de okula gitme noktasında ekono-
mik sıkıntılar yaşayan yavruları-
mıza ve on binlerce aileye şube ve 
genel merkezler aracılığıyla burs 

temin ediyoruz. Ülkemizin gene-
linde özel eğitim sınıflarının tefrişi 
konusunda destek vermeye gayret 
ediyoruz.” ifadesinde bulundu. Kı-
nık, “Geçtiğimiz yıl kaybettiğimiz 
Mehmet Arif Kıdıman şehidimizin 
anısına yapmış olduğumuz kütüp-
hanenin açılışı için burada bulun-
maktayız. Kardeşimizin insanlık 
idealleri için şehit olduğunu bütün 
dünya biliyor. Anıları silinmesin 
diye bu okulda anısını yaşatmaya 
gayret edeceğiz.” diye konuştu.
Kızılay Ataşehir Şubesi Başkanı 
Talha Keleş’in ev sahipliğinde-
ki kütüphanenin açılışına Genel 
Başkan Kınık’ın yanı sıra Yönetim 
Kurulu Üyesi Yasir Yılmaz, İstan-
bul Büyükşehir Şubesi Başkanı 
Kadem Ekşi, Ataşehir İlçe Mil-
li Eğitim Müdürü İsmail Günday, 
şehidin kardeşleri Soner Kıdıman 
ile Işıl Kıdıman Sevindik ve Ataşe-
hir İlkokulu Müdürü Serdar Yalkut 
katıldı.

Kızılay 
Bangladeş’te
yanan
barınaklar için 
devrede
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Müge Anlı’nın aşevi 
çağrısına destek her 
gün artıyor

Yemeksepeti ve P&G'den 
Ramazan'da ailelere gıda 
ve hijyen desteği

Müge Anlı’nın çağrısıyla başlayan aşevi kampanyası bü-
yümeye devam ediyor.
Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık ile Yönetim Kurulu 
Üyesi Ercan Tan’ın da yer aldığı canlı yayında tekrar bağış 
çağrısında bulunan Müge Anlı, kısa sürede 2 milyon TL 
bağışın üzerine çıkarken toplam bağış miktarı da 22 mil-
yon lirayı aştı. Bugüne kadar bir televizyon programının 
gerçekleştirdiği en büyük bağış kampanyasına imza atan 
Müge Anlı, aşevinin sadece afetzedelere değil covid-19 
nedeniyle karantinada olan vatandaşlara da hizmet ve-
receğine dikkat çekti. İkisi sabit olmak üzere Türkiye’nin 
27 ayrı şehrinde hizmet verecek mobil ve sabit toplam 33 
aşevine ulaşılan kampanyayla bölgelerine teslim edilen 
mobil aşevleri de Müge Anlı İle Tatlı Sert programında 
tanıtıldı. Aşevi kampanyasının en anlamlısı ise Kızılay 
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın önerisiyle Samsun’da 
inşa edilecek. Covid-19 ile mücadele sırasında yaşamını 
yitiren Kızılay Samsun Şubesi Başkanı Dr. Habip Demi-
rel’in adı Samsun’a yaptırılacak sabit aşevine verilecek.

Geçtiğimiz yıldan bu yana “Birbirimize Destek Zamanı” 
sloganıyla Kızılay’la iş birliği projesi yürüten Yemeksepe-
ti, kullanıcılarının yemek siparişi verirken aynı zamanda 
Kızılay’ın aşevlerine bağış yapabilmesine imkan veriyor. 
Yemeksepeti kullanıcıları, kendi siparişlerini verirken 
ödeme adımına geldiklerinde online ödeme yöntemini 
tercih ettikten sonra aynı ekranda bulunan “Bağış” sek-
mesi içinden Kızılay’ı seçerek diledikleri tutarda bağış 
yaparak sipariş işlemi ve ihtiyaç sahiplerine katkılarını 
gerçekleştirebiliyor.
Öte yandan Kızılay, dünyanın en büyük temizlik ve kişi-
sel bakım ürünleri şirketlerinden olan Procter & Gamble 
(P&G) ile yaptığı iş birliğiyle ailelere gıda ihtiyaçları için 
market çeki ve hijyen paketi desteğinde bulunuyor.
P&G iş birliğiyle Kızılay tarafından belirlenen yaklaşık 
2 bin aileye Ramazan’da 400 liralık market çeki ulaş-
tırılması sağlanacak. Toplam miktarı yaklaşık 800 bin 
TL’yi bulan destekle Türkiye’nin 16 farklı ilinden binler-
ce kişinin yaşamına değer katılması hedefleniyor. Kızı-
lay aracılığıyla dağıtılacak çekler, Türkiye’de perakende 
sektörünün en yaygın market zinciri A101 marketlerde 
kullanılabilecek. 

Kızılay, “Bir çocuğun hayatı eğitimle değişir, 
çocuklar okur dünya değişir” anlayışıyla 
eğitim alanında da birçok faaliyet ve pro-

jeyi hayata geçirmeye devam ediyor. Pandemi 
sürecinde birçok alanda yardım çalışması yü-
rüten Kızılay, ihtiyaç sahibi öğrencilere tablet ve 
bilgisayarlardan burs ve kırtasiye malzemeleri-
ne kadar geniş bir alanda eğitim yardımlarını 
sürdürüyor. 

BAŞARILI GENÇLERE KIZILAY BURSU 

Burs destekleri ile başarılı, geleceğe yön vere-
cek eğitimli nesillerin yetişmesine ve ülkemizin 
nitelikli insan kaynağına olan ihtiyacının karşı-
lanmasına yardım sağlamayı hedefleyen Kızılay, 
başarılı ve dezavantajlı öğrencilere burs deste-
ğinde bulunarak öğrencileri eğitim konusunda 
teşvik ediyor.

ÖĞRENCİLERE TABLET VE 
BİLGİSAYAR DESTEĞİ

Bir yıldan uzun süredir tüm dünyanın mücadele 
ettiği Covid-19 pandemisinin en çok etkilediği 
gruplar arasında şüphesiz öğrenciler bulunuyor. 
Uzaktan eğitim sürecinde tablet ve bilgisayarla-
rı olmadığı için derslerinden geri kalan öğren-
cilere Milli Eğitim Bakanlığı ile ortak yürüttüğü 
kampanya ile destek olan Kızılay, kampanya 
sonrasında hayırsever bağışçıların desteği ile 
tablet ve bilgisayar imkanı sağladı. 
Kızılay halihazırda yürüttüğü “Sen Çok Özelsin: 
Özel Eğitim Sınıfları Projesi” ile doğumlarından 
itibaren yaşıtlarına göre pek çok konuda des-
tek ve bakıma daha fazla ihtiyacı olan 30 binin 
üzerinde otizmli, down sendromlu veya zihinsel 
engeli bulunan özel çocukların eğitimleri için 
devlet okullarında “Özel Eğitim Sınıfları” açıyor. 

Bu proje ile çocuklar hem özel eğitime ihtiyacı 
olmayan akranlarıyla birlikte aynı okula devam 
edebiliyor hem de eğitimlerini kolaylaştırıcı ma-
teryallere ulaşabiliyor. 
Öte yandan “Benim Okulum Projesi” ile maddi 
imkânsızlıkları ve temel ihtiyaçları eksik olan 
köy okullarının fiziki ortamlarının düzeltilmesi, 
tamirat, tadilat ve tefrişat eksiliklerinin gideril-
mesi, eğitim ihtiyaçlarını karşılamakta zorluk 
çeken köy okulu öğrencilerinin ise ayni ve nakdi 
ihtiyaçlarının giderilmesi amaçlanıyor. 
Okul öncesi eğitimi tüm eğitim ve öğretim ha-
yatının temelinin atıldığı bir dönem olarak nite-
lendirilen Kızılay, “81 İl 81 Anaokulu” projesi ile 
gelecek nesillere vizyoner yatırımlar yapıyor. 
“Kolide Ne Var Projesi’’ sayesinde ise Türki-
ye'nin dört bir yanındaki köy okullarında oku-
yan ihtiyaç sahibi çocuklarımızın eğitimlerine 
odaklanabilmelerini sağlamak amacıyla mont, 
bot, kazak, pantolon gibi ayni yardımları ulaş-
tıran Kızılay, tüm projelerini başta Milli Eğitim 
Bakanlığı olmak üzere, Aile, Çalışma ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı, anlaşmalı üniversiteler, 
Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkif Evleri Genel 
Müdürlüğü ve diğer STK’ların katkılarıyla haya-
ta geçiriyor.

2020 YILINDA KIZILAY’DAN 
70 BİN ÖĞRENCİYE EĞİTİM DESTEĞİ

Covid-19 pandemisinin gölgesinde 2020 yılı bo-
yunca yardımlarını sürdüren Kızılay, uzaktan 
eğitimin de beraberinde getirdiği sorunlarla 
mücadeleye yardımları ile katkı sağlıyor. 2020 
yılı boyunca belirlenen yaklaşık 70 bin ihtiyaç 
sahibi öğrenciye burs, kırtasiye malzemeleri, 
bilgisayar ve tablet desteğinde bulunan Kızılay, 
projeleriyle de öğrencilerin ihtiyaçlarına cevap 
veriyor.

Yalnızca sosyal yardım faaliyetleriyle değil eğitim alanında 
öğrencilere verdiği destekle de yüzleri gülümseten Kızılay, burs, 
tablet ve bilgisayar desteği, kırtasiye seti, eğitim materyalleri, 
okul tefrişatı-tadilatı, gıda, giyim malzemeleri, özel eğitim 
sınıfları ve paydaşlarla yürütülen ortak projelerle dezavantajlı 
öğrencilerin eğitim ihtiyaçlarını karşılıyor.

Kızılay eğitim 
seferberliği gelecek 
kuşakları kucaklıyor
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“İstanbul muhakkak fethedilecektir. O’nu fetheden emir ne güzel 
emir, O’nu fetheden ordu ne güzel ordu” müjdesine mazhar olan 
kumandanın adıdır FATİH. Sadece bir kumandan değil, aynı 
zamanda gemileri karada yürütebilen bilim adamına perveran 
olmuş Ak Şemseddin’in, Ali Kuşçu’nun, Molla Hüsrev’in adıdır 
FATİH. Konstantin’in surlarına tırmanarak Türk’ün sancağı-
nı dikmeden şehadet şerbetini içmeyen Ulubatlı Hasan’ın iman 
gücünün adıdır FATİH. Güç, kuvvet ve kudretin getirdiği fethin 
ardından gelen asalet, feraset, zarafet ve merhametin adıdır FA-
TİH (1453).
Ve 415 yıl sonra fethin ektiği duygular yüreğinde yeşeren birkaç 
idealist hekimin savaş alanında yaralanan askerlere din, dil, ırk 
ayrımı gözetmeksizin yardım etmek arzusundan doğan merha-
met çınarımızın adıdır KIZILAY (1868).
153 yıllık şanlı tarihinde HİLAL-İ AHMER’DEN KIZILAY’A 
nerede yardıma muhtaç bir insan varsa oraya Türk halkının mer-
hametini taşıyan iyilik kervanının adıdır KIZILAY.
Tarih boyunca yeryüzünde ayak bastığı her yerde dini, dili, ırkı 
ne olursa olsun önce mazlumu gözeten, kendi yurduna muhacir 
olana insanlık adına kucak açan onun göz yaşından kendini so-
rumlu tutan, “zalime boyun eğmek mazluma ihanettir” nidası 
ile vakarını sergileyen gönüllü ordusunun adıdır KIZILAY. 
FATİH’İN KIZILAY’I, fetih ruhu ile merhamet duygusunun 
kalplerde birleşerek Dersaadet ismini alan tarihi yarımadada 
iyilik hareketini temsil görevini ödev bilen öğrenciler yani bizler. 
Evet bu bir görev. Peki ya ödev: Ecdadın verdiği ödev, bu ödevin 
adı iyilik, bu ödevin konusu merhamet, bu ödevin okulu Kızılay, 
bu ödevin sınıfı Dersaadet, bu derste imtihan çok lakin ikmal yok 
ve bu dersin öğretmeni olan  Allah C. C. Latif ism-i şerifi ile sü-
rekli lütfediyor. Alabilen alsın nasibini, yüklensin merhamet yü-
künü götürsün. Edirne’den Kars’a nerede bir mazlum varsa onu 
bulsun, yetmez;  götürsün  dünyanın dört bir bucağına bulsun 
öksüzü yetimi alsın kucağına okşasın başını, bulsun garibi gura-
bayı bulsun ki Ulubatlı Hasan’ın, Marko Paşanın, Seyid onbaşı-
nın, Nene Hatun’un emanetinin emin ellerde olduğunu göstersin 
diye gönüllere gül taşıyan gönüllülerin yurdudur FATİH’İN KI-
ZILAY’I ( 2021-∞).
   Bu duygu ve düşüncelerle fethin 568. yıldönümünü kutluyor, 
Tarihte çağ açıp çağ kapatan fethin kumandanı Fatih Sultan 
Mehmet Han ve kutlu ordusu başta olmak üzere vatan ve bayrak 
uğruna gözünü kırpmadan canını feda eden  aziz şehitlerimizi ve 
kahraman gazilerimizi rahmet ve minnetle yad ediyorum. 

Fatih'in Kızılay'ı

ŞUBE HABERLERİ

Mustafa Türk 
Kızılay Fatih Şube Başkanı    

Aydın Şubesi’nden Van’daki 
öğrencilere yardım eli

Kızılay Aydın Şubesi gönüllüleri, ördükleri atkı, 
bere ve eldivenleri Van'da eğitim gören öğrenci-
lere gönderdi.
“İyiliğin Şifası Yolunda Projesi” kapsamında 
ağır kış şartlarının hakim olduğu Kars, Hakka-
ri ve Mardin’deki öğrencilere destek olan Aydın 
Şubesi, Van’da yaşayan öğrencileri ısıtmak için 
de çalışmalara başladı. Bir hayırseverin bağış-

ladığı ipliklerle Aydın Şubesi Kadın Kolları Baş-
kanı Gönül Şahin Mezkit, yönetimi ile gönüllü-
ler, ev ve iş yerlerinde atkı, bere ve eldiven ördü. 
Kızılay gönüllüleri, öğrenciler için binbir emek-
le ördükleri yaklaşık 150'den fazla ürünü kargo 
ile Van'ın Çaldıran ilçesine gönderdi. Kargoya 
verilen ürünler arasına ayakkabı, mont, çorap 
ve çocuk bezi de yerleştirildi.

Biga Şubesi ile Genç Kızılay gönüllüleri, afet-
lerde yaşanabilecek zorlu şartları tecrübe et-
mek adına Biga’da Dirençli Gençlik Yürüyüşü 
düzenledi.
Afete müdahale ve sosyal yardım çalışmala-
rında gönüllülerinin desteğini alan Kızılay, her 
türlü koşula hazırlıklı olmaları için de faaliyet-
ler gerçekleştiriyor. Biga Şubesi Başkanı Er-

doğan Başer, “Dirençli toplum için çalışmalar 
yapan şubemiz, gençliğimize doğa koşullarının 
zorluklarını öğretmek ve birlikte hareket etme 
bilincini vermek hedefiyle 'Dirençli Gençlik 
Yürüyüşü' düzenledik. Gençlerimiz ile doğada 
yürüdük ve hedeflerimizi anlattık. Tüm gençle-
ri ve kadınları gonulluol.org üzerinden gönüllü 
olmaya davet ediyoruz.” dedi.

Kızılay Edremit Şubesi, Bölgesel Şenlendirme 
Projeleri kapsamında gönüllüleriyle birlikte 
Balıkesir'e bağlı Edremit İlçe Belediyesi’nin 
Kimsesizler Evi’nde yaşayan ihtiyaç sahipleri-
ne destek oldu. Yaşam alanlarının daha iyi bir 

ortama kavuşması için yapılan yardım çalışma-
sıyla bir yandan ihtiyaç duyulan eşyalar karşı-
lanırken bir yandan da temizlik yapıldı. Şube-
nin “Biz sana düşkünüz” sloganlı çalışmasına 
Genç Kızılay ve gönüllüler destek verdi.

Biga Genç Kızılay Gönüllüleri 
zorlu şartlara hazır

Kızılay Edremit Şubesi kimsesizlere 
yönelik Şenlendirme Projesi geliştirdi
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Bir ülkenin geleceği gençleridir. Gençlik nasıl eğitilir, nasıl ye-
tiştirilirse o ülkenin geleceği o yetiştirme ve eğitim kültürüne 
bağlıdır. Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk 
de gençliğin önemini iyi bilen ve nesiller sonrası da öneminin 
anlaşılması için 19 Mayıs gününü Gençlik ve Spor Bayramı 
ilan eden bir liderdir. Kızılay olarak da gençliğimizin önemi-
nin her daim farkında olarak çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Genç Kızılayımız aynı ataları gibi ihtiyaç anında ihtiyaç sahi-
binin yanında. Çalışmalarımızı gençlikle sürdürerek Kızılay 
kültürünü gençlere aşılayarak gelecek nesillere aktarıyoruz. 
Sahada yaptığımız çalışmalarda gençliğimizin gözünde, kal-
binde bu enerjiyi görmek bizlere de ayrı güç vermekte.
Ülkemizde son yıllarda gençlerimize verilen değeri de mut-
lulukla takip etmekteyiz. Örnek verecek olursak Teknofest 
etkinliklerinde henüz daha lise çağındaki evlatlarımızın roket 
yapmaları bizleri gelecek adına umutlandırıyor. Coğrafyamız-
da son yaşadığımız olaylar ve SİHA'larımızın dünyaya gücünü 
göstermesi bizleri gururlandırmakta. Genç mühendislerimi-
zin bu başarısını dünya konuşurken, yeni neslin bu projeleri 
daha da ileriye götüreceğine güvenimiz tam.
100 yıl önce bağımsızlık mücadelesi veren necip Türk milleti-
nin evlatları olan gençliğimizin o günleri unutmadan milleti-
mizi ve devletimizi daha ileriye götürmek için amasız, fakatsız, 
lakinsiz çalışarak bunu başaracağını temenni ederek, gençleri-
mizin haftasını kutluyorum.

Gençlerimiz 
Geleceğimiz

ŞUBE HABERLERİ

Birnur Fatma Enginyurt
Kızılay Ordu Şube Başkanı    

Gönüllü öğretmenlerden 
Bolu’da Ramazan mesaisi 
COVID-19 selgını sebebiyle iftar çadırlarının kaldırılması 
sonucu Bolu’da Kızılay gönüllüsü bir grup öğretmen, 
Ramazan ayı boyunca ihtiyaç sahiplerinin iftar yemeklerini 
her gün kapısına kadar ulaştırıyor.

Önceki yıllarda ramazan ayında çadır ku-
rarak ihtiyaç sahiplerine iftar ve sahur 
yemeği veren Kızılay, bu yıl da pandemi 

sebebiyle iftar yemeklerini kapı kapı dolaşarak 
dağıtıyor. Kızılay ile Bolu İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğü arasında imzalanan iş birliği protokolü kap-
samında gönüllü olan öğretmenler, Ramazan 
ayı boyunca Bolu Turizm ve Otelcilik Lisesinin 
mutfağında hazırlanan sıcak yemekleri Kızılay 
tarafından belirlenen 750 ihtiyaç sahibi vatan-

daşın evine ulaştıracak. 
Yemek dağıtımının Valilik ve Kızılay Bolu Şu-
besi koordinesinde yapılacağını belirten Bolu 
Valisi Ahmet Ümit, “Valiliğimizin koordinesinde 
85 tane öğretmenimiz ile gönüllülerimiz, Kızı-
lay görevlilerimiz ve aşçılarımızdan oluşan 108 
personel tarafından 30 gün boyunca 750 vatan-
daşımıza yemek pişecek. Sıcak yemekler her 
gün iftardan önce evlere ulaşacak” şeklinde 
konuştu.

Fırat Üniversitesi Genç Kızılay Öğrenci Toplulu-
ğu ve Elazığ Genç Kızılay gönüllülerinden olu-
şan 10 kişilik ekip pazarda gönüllü olarak görev 
aldı. Kızılay gönüllüleri pazara gelen yaşlıların 
alışverişine yardım ederek poşet ve pazar ara-
balarını taşıdı. Gün boyu çalışmayı devam etti-
ren gönüllüler hem pazarcılardan hem de yaş-
lılardan teşekkür aldı.
Pazara gelen 71 yaşındaki Saniye Akın, “Genç-
lerimiz yardımcı oldular. Bana bir evlat kadar 
destek oldular. Allah razı olsun, dualarım on-

larla beraber. Bugün düştüm kolum, kırıldı. 
İyi ki bu çocuklar bana rastladı. O, olmasaydı 
bir şey de götüremeyecektim” dedi. Gençlerin 
herkese yardım ettiğini ifade eden Mehmet 
Özdenk ise “Çocuklar burada herkese yardım 
ediyorlar. Onun için hepsine teşekkür ederim. 
Eşya aldım pazarda da yardımcı oldular. Şim-
di de eve gitmek üzere hastanenin yanındaki 
durağa gideceğim. Gençler de eşyalarımı taşı-
yorlar, kendilerinden Allah razı olsun” şeklinde 
konuştu.

Pandemi nedeniyle aylardır okullarına gidemeyen ve eğitim-
lerine uzaktan devam eden miniklerin ilk ders heyecanına 
Kızılay Elazığ Şubesi de ortak oldu. Deprem ve pandeminin 
etkilediği Elazığ’da zorlu bir yıl geride kalırken köy okulların-
da yüz yüze eğitime geçildi. Miniklerin bu heyecanlı bekleyişi 
için merkeze 105 kilometre uzaklıktaki Kovancılar ilçesine 
bağlı Okçular Köyü ilk ve ortaokulunda tören düzenlendi. Kı-
zılay Elazığ Şubesi de okulların yüz yüze eğitime hazır hale 
getirilmesi için seferber olurken öğrencilere başta çanta ol-
mak üzere kırtasiye malzemeleri hediye etti.
Törene İl Milli Eğitim Müdürü Feyzi Gürtürk, Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Albulsamed Eren, İlçe Milli Eğitim Müdürü Murat 
Kaya ile öğretmenler, öğrenciler ve Kızılay Elazığ Şube Baş-
kanı Rahman Kızılkaya ile Kızılay gönüllüleri de katıldı.

Elazığ Şubesi miniklerin 
ilk ders heyecanına 
ortak oldu

Elazığ’da 
Kızılay 
gönüllüleri 
yaşlılara pazar 
alışverişi yaptı
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Tarihsel süreç içerisinde in-
sanlığın gündeminden çık-
mayan göç, günümüz dünya-
sında çeşitli nedenler ile son 
yirmi yılın en önemli unsuru 
haline gelmiştir. Neredeyse 
her coğrafyada, insanların 
çeşitli nedenler ile yerlerini, 
yurtlarını terk etmeleri ile 
birlikte gidilen yerlerde bir 
uyum ve yer edinme çabasına 
da tüm insanlık şahit olmak-
tadır. Göç olgusu, insanlığın 
sıklıkla karşı karşıya kaldığı 
kadim bir toplumsal gerçek-

liktir. Günümüzde birçok insan yaşanılan savaşlar nedeniyle ya-
şamış oldukları sorunlar sonucunda memleketini, evini, tarlasını, 
işini, işyerini ve hatta geçmişini terk etmek zorunda kalmaktadır. 
Terkedilen yerden ayrılma nedeni, geride bırakılanlar, kayıplar, acı-
lar, yas, ekonomik durum gibi birçok etken yeni başlangıcı etkiler. 
Yeni bir yerleşim yerine uyum beraberinde birçok zorluğu da geti-
rir. Anayurdundan ayrılmak, yeni bir başlangıç yapmak her zaman 
düşünüldüğü gibi kolay olmuyor. Kısa süreli, gideceği yerde ülkesi 
sevilen ve sayılan bir birey ile savaş sırasında ya da bir gece evvelinde 
tüm ailesini kaybedip ardına bakmadan nereye gideceğini bilmeden 
kaçan bir bireyin göçü ve uyumu bir değildir. Göçmenler her ne kadar 
daha iyi bir hayat için yola çıkmış olsa da geçmişini sırtında taşı-
makta ve hatıralarını yüreğinde hissetmektedir. Geçmişte yaşanan 
korku ve travmalar peşlerini takip etmektedir.
İşte tam da bu noktada göçmenler göç edilen coğrafyalarda tüm dert-
lerine ortak olacak onlara kılavuzluk yapacak kişileri ve kurumla-
rı aramaya başlarlar. Yardım ve destek arayan birçok sığınmacı ve 
ihtiyaç sahibine uzun yıllar boyunca çeşitli sivil toplum hareketleri 
ile destek olmaya çalıştığımız faaliyetlerimiz 2018 yılında yardım 
kuruluşlarına öncü olan ve her zaman mazlumun yanında olan 
Kızılay ailesine katılmam ile birlikte bu insanların dertlerine ve 
ihtiyaçlarına daha da yakınlaşmamızı sağlayarak daha çok insana 
ulaşmamıza katkı sağlamıştır. Bu süre içerisinde Kızılay’ın kırmızı 
hilalini layıkıyla temsil etmek ve mazlumlara uzanan elini bu böl-
gede ihtiyacı olan herkese, her kesime uzatmak için elimizden geleni 
yapıyoruz. Lakin bazen ihtiyaçların çok çeşitli ve fazla olması nede-
niyle imkânları zorlamaktan başka bir şans kalmıyor.
2018 yılında Hatay Reyhanlı’da kurulan Kızılay Toplum Merkezi 
bölgenin neredeyse tüm ihtiyaçlarına cevap vermeye çalışmaktadır. 
Uluslararası destekler ile varlığını devam ettiren toplum merkezleri-
nin en önemli özelliği ihtiyaçlara hızlı müdahale etmesi ve kaynak-
larının çeşitliliğinden kaynaklanmaktadır. Hilalin gücünü omuzun-
da taşıyan Toplum Merkezi iyilik neferlerinin girişimleri ile ayni ve 
nakdi destekler ile hem göçmen hem de yerel halka çeşitli destekler 
sağlamaktadır. Hatay şube olarak bizler de toplum merkezi faali-
yetlerine mümkün oldukça destek vermeye çalışıp işbirliği içerisinde 
çalışmaktayız. 
Ve mübarek Ramazan ayı geldi. Bu günlerde Peygamberimiz Hz. 
Muhammed (s.a.v.) beraberindeki muhacirler ve onları karşılayan 
Ensarların izinden giderek ülkemize sığınmış olan kardeşlerimize 
kucağını açan Hilal’ın neferleri olarak insani ihtiyacı karşılamaya 
devam edeceğiz. 
Hepinizi saygı ve muhabbetle kucaklıyoruz.

Kızılay Toplum 
Merkezleri: Kırmızı 
Hilâlin Neferleri
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Başarılı Kızılay 
şubeleri ödüllendirildi
Yardım 
çalışmalarıyla 
ihtiyacı olanın 
yanında olan 
Kızılay, insani 
yardım ağının 
parçaları şube ve 
temsilciliklerinin 
çalışmalarında 
gösterdiği başarıyı 
ödüllendirdi.

İlk olarak geçtiğimiz yıl gerçekleştirilen “Şube 
ve Temsilcilikler Performans Teşekkür ve 
Ödül Töreni”nin ikincisi 11 Nisan 2021 tari-

hinde İstanbul’da yapıldı. 2020 yılının çalışma-
larını kapsayan değerlendirmelerde toplam 14 
kategoride 46 ödül ve teşekkür plaketlerinin 
dağıtıldığı programa Kızılay Genel Başkanı Dr. 
Kerem Kınık, Genel Başkan Yardımcıları İsma-
il Hakkı Turunç, Murat Ellialtı, Genel Sekreter 
Hüseyin Can, Yönetim Kurulu Üyeleri Ercan 
Tan, Ramazan Saygılı, Genel Müdür Dr. İbrahim 
Altan, Yönetişim Ofisi Başkanı Şemsi Kamile 
Canbay ile ödüllendirilen şube başkanları ve 
temsilcilik koordinatörleri, Genç Kızılay ve Kızı-
lay kadın temsilcileri katılım sağladılar.

“KENDİ KENDİSİYLE YARIŞAN 
BİR ORGANİZASYONUZ”

2020 yılında, bir önceki yıla göre ülke genelinde 
şubelerin performansının %21 arttığını belir-
ten Genel Başkan Kınık, Kızılay’ın kendi ken-

disiyle yarışan bir organizasyon olduğunu, bu 
günümüzün dünden, yarının bugünden daha 
başarılı olması için gayret gösterilmesi gerek-
tiğinin altını çizerek Teşekkür ve Ödül dağıtım-
larını gerçekleştirdi. Pandemi ve iklim şartları 
sebebiyle katılım sağlayamayan ödül almaya 
hak kazanan şube ve temsilcilikler de Micro-
soft Teams üzerinden canlı yayınla programa 
bağlanarak ödüllerini aldılar. Ödül töreni pan-
demi tedbirlerine uygun bir şekilde aile fotoğ-
rafı çekimiyle son buldu.

ADANA ŞUBESİ BİRİNCİ OLDU

Aktif 261 şubemizden 260 şube üzerinde, 2020 
yılında yapılan değerlendirmede genel ortala-
ma puan 41.80 oldu. 182 Kızılay şubesinde bir 
önceki yıla göre performans artışı gözlenirken 
toplamda %21’lik bir artış gerçekleşti. 2020 yılı 
Performans Değerlendirmesinde Adana Şube-
si 88.77 puan ile en başarılı şube olarak birinci 
sırayı aldı.

Genel Performans sıralamasında ilk on şube: 

1	 ADANA	 ADANA	 İl	 88,77

2	 KONYA	 KONYA	 İl	 77,57

3	 KONYA	 SELÇUKLU	 İlçe	 77,52

4	 GİRESUN	 GİRESUN	 İl	 76,88

5	 MALATYA	 MALATYA	 İl	 72,55

6	 DİYARBAKIR	 ERGANİ	 İlçe	 71,9

7	 KARAMAN	 KARAMAN	 İl	 70,5

8	 İSTANBUL	 KADIKÖY	 İlçe	 70,49

9	 BURSA	 BURSA	 İl	 70,18

10	 İSTANBUL	 FATİH	 İlçe	 69,86

Şükrü Kudret Özbakış 
Kızılay Hatay Şube Başkanı    

IFRC (Uluslararası Kızılhaç Kızılay Dernekleri Federas-
yonu), Dünya Kızılhaç Kızılay Günü’ne özel hazırladığı 
videoda ulusal derneklerin faaliyetlerinden kesitleri bir 
araya getirdi. Videoyu izlemek için cep telefonunuzun 
kamerasıyla QR kodu okutun.
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Ordulu ailenin evi 
Kızılay’la yenilendi

Pülümür Temsilciliği’nden 
ihtiyacı olana yardım eli

Mayıs Tazeliği, Ramazan Bereketi
Cemreler düştü havaya, suya, toprağa. Toprak uyandı ve suyunu 
gönderdi kışın zemheri soğuğuna rağmen hayatta kalabilmeyi ba-
şaran can damarlarına. 
Dünyanın hastalıklar, depremler, seller, yangınlar gibi tabiat afet-
lerinin verdiği acılarının üstüne insanın insana verdiği ızdıraplarla 
dolu geçen günlerine cemre gibi düşen bir mevsime daha kavuş-
tuk. Baharın muştuları bir taraftan tabiata can verirken Ramazan 
ayının bereketi ve manevi huzuru hem gönüllerimizi şenlendiri-
yor hem de merhametin zirveye ulaştığı bu ayda mazlum ve mağ-
durlara el uzatabilme imkanlarımız artıyor. 
Geçtiğimiz ay ilkini geçen yıl gerçekleştirdiğimiz Performans de-
ğerlendirme raporlarına göre kendimizi muhasebe etme imkanı 
yakaladık. 2020 yılında bir önceki yıla göre toplamda %21 ora-
nında çalışmalarımıza artı sağladık. Bu artış daha çok insana do-
kunmak, hizmet götürmek, ızdırabını dindirmek demek. Her yıl 
kendimizle yarışmaya devam edeceğimizin şuuruyla farklı kate-
gorilerde teşekkür ve ödül alan şube ve temsilciliklerimizi tebrik 
ediyorum.
Mayıs ayının başında bir taraftan dünyanın her yerinde vicdan 
ve merhamet sahibi insanların ortak günü olarak 8 Mayıs Dünya 
Kızılay ve Kızılhaç gününü kutlayacağız. Hala insanlık onurunu 
korumayı öncelikli dert edinmiş milyarlarca insanın bir araya ge-
lerek; azgın bir grup insanın verdiği vereceği ızdırabı engellemek 
için çalıştığının bilinci ve şuuru ile yeniden yollara düşeceğiz. Ne-
rede açlığa mahkum edilen, nerede mağdur edilen biri varsa onun 
yanında olmak için adım atacağız. İyiliğe muhtaç olanın kimliğine 
bakmadan, yaratılana merhametin yaratana saygıdan kaynaklan-
dığı bilinciyle hareket edeceğiz.
Mayıs ayının ülkemiz ve gençliğimiz için taşıdığı coşku ve onuru 
da yaşayacağız. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün geleceğimiz olan 
gençlerimize hediye ettiği Gençlik ve Spor Bayramını artık daha da 
geniş bir şekilde Gençlik Haftası olarak kutluyoruz. Gençlerimizin 
geleceğe dair hayallerini ve ideallerini gerçekleştirmeleri için bir 
destek te bizler vereceğiz. Şubelerimiz ve temsilciliklerimiz başta 
olmak üzere kapılarımızı gençlere açacağız. Genç Kızılay ve gö-
nüllü gençlerimize onlar için neler yapabileceğimizi soracağız ve 
yarınlara emin adımlarla yürüyeceğiz.
Ramazan ayının getirdiği manevi iklimin huzuru ve enerjisini 
merhametli insanımızın cömert bağışlarıyla birleştireceğiz. Bu 
kutlu zamanın son günlerinde daha bir gayretle aşevlerimizde 
çalışacak, iftar sofralarına sıcak bir lokma yetiştireceğiz. Fidye ve 
fitreleri zamanla yarışarak muhtaçlara ulaştıracak, bayram akşamı 
bayramlık kıyafetine ve yeni ayakkabısına bakarak rüyalara dala-
cak bir çocuğun mutluluğuna ortak olacağız. 
Bu Mayıs tazeliği ve Ramazan Bereketi ile dolu zamanların dün-
yamızın üzerindeki her türlü sıkıntıdan kurtuluşa vesile olmasını 
temenni ediyorum. Ramazan Bayramınızı en içten duygularımla 
tebrik ediyor insancıl çalışmalarınızda başarılar diliyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

Ordu’nun Perşembe ilçesine bağlı 
Doğanköy Mahallesi'ndeki iki çocuk 
sahibi Gündüz ailesinin iki akrabasıy-
la yaşam mücadelesi verdikleri kötü 
durumdaki evin yenilenmesi için ha-
rekete geçen Kızılay, ailenin yüzünü 
güldürdü. Kızılay Ordu Şubesi Baş-
kanı Birnur Fatma Enginyurt’un aile 
için yardım çağrısında bulunmasıyla 
ailenin yaşadığı evin fotoğraflarının 
da yer aldığı mesajı gören hayırsever-
ler, yardımda bulunmak için Kızılay’la 
iletişime geçti. Yaklaşık 2,5 aylık ça-
lışmayla Gündüz ailesinin evi tadilat-

tan geçirildi. İki katlı olarak baştan 
sona yenilenen ev, yardımseverlerin 
desteğiyle yeni eşyalarla donatıla-
rak aileye teslim edildi. Yatak odası, 
oturma grubu, çocuk odası ve beyaz 
eşyalar gönüllü Genç Kızılay ekipleri 
tarafından yerleştirildikten sonra eve 
giren Gündüz ailesi, emeği geçenlere 
teşekkür etti.
Kızılay Genel Merkez Denetim Kuru-
lu Raportörü Erdoğan Kısacık da evin 
baştan sona yenilenmesi ve eşyaları-
nın alınmasına emek veren Enginyurt 
ve ekibine teşekkürlerini ifade etti.

Bölgesinde tespit ettiği ihtiyaç sa-
hiplerine desteğini sürdüren Kızılay 
İzmir Şubesi, bu defa da hasta va-
tandaşların ve sel mağduru ailelerin 
ihtiyaçlarını karşıladı.
Türkiye geneline yayılan yardım ağıy-
la ihtiyacı olana el uzatan Kızılay, ha-
yırseverlerin desteklerini ulaştırma-
ya devam ediyor. Kızılay İzmir Şubesi 
Başkanı Kerem Fahri Baykalmış, “İz-

mir’de ihtiyaç sahibi olarak belirledi-
ğimiz vatandaşlarımıza destek olduk. 
Bazı ailelerimize akülü tekerlekli 
sandalye, oksijen tüpü ve hasta bezi 
ulaştırdık. İzmir’de etkili olan sağa-
nak sonrası eşyaları kullanılamaz 
hale gelen ve maddi durumu iyi olma-
yan ailelerimize de eşya yardımında 
bulunduk. İhtiyacı olana ulaşma gay-
retimiz devam edecek” dedi.

ŞUBE HABERLERİ
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Yıl boyunca yaptıkları çalışmaları ve 
Ramazan faaliyetlerini, KIZILAY POS-
TASI'na değerlendiren Kızılay Ağrı 

Şube Başkanı Orhan Tatlı, Ramazan ayı ile 
birlikte gıda kolisi ve aşevi çalışmalarını da 
arttırdıklarını söyledi. Tatlı, “Normal za-
manlarda yaklaşık 3 bin kişinin yararlan-
dığı aşevimizden Ramazan ayında 6 bin kişi 
faydalanmaya başladı. İftardan hemen önce 
kapı kapı gezen gönüllülerimiz, ihtiyaç sa-
hiplerine sıcak yemek ulaştırıyor. Ramazan 
boyunca Ağrı’daki 18 mahallenin tamamına 
araçlarla yemek dağıtacağız.”
Şube Başkanı Orhan Tatlı, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Gıda kolisi ile ilgili de bir 
yerel ve bir ulusal marketle stand kurma 
çalışması yaptık. Gönüllülerimiz bu mar-
ketlerde, gıda kolisi bağışlarını kabul ediyor. 
Bunun yanı sıra, okullar kapanmadan önce 
Milli Eğitim Bakanlığı ile yaptığımız ortak bir 
çalışma vardı. Bir Sınıf Bir Koli ismini ver-
diğimiz çalışmada öğrenciler, öğretmenler 
ve idareciler daha önce okula bıraktığımız 
kolileri el birliğiyle dolduruyor ve biz bunları 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırıyoruz. Buradaki 
amacımız ihtiyaç sahiplerinden ziyade ço-
cuklarımıza paylaşmayı öğretebilmek. Nice 
çocuklar evindeki bir paket makarnayı, pi-
rinci, salçayı başkasıyla paylaşmayı öğreni-
yor. Şu an okullar kısıtlı olsa da buradan gıda 
kolilerimiz gelmeye devam ediyor" dedi. 

AĞRI COĞRAFYANIN ZORLADIĞI 
BİR ŞEHİRDİR

Ağrı’nın en işlek caddesine kurdukları stand 
ile de fitre ve zekat kabulüne başlayacakları-
nı söyleyen Kızılay Ağrı Şube Başkanı  Orhan 
Tatlı, "Burası coğrafyanın ve ekonominin in-
sanları zorladığı bir şehir. Bu nedenle her 
şey çok daha değerli. Misalen; mayıs ayına 
gireceğiz neredeyse ama hâlâ sobalarımız 
yanmaya devam ediyor. Bu bile başlı başına 
bir külfet. Buna bir de pandemi eklenince 
her şey daha da zorlaştı. Fakat sağ olsun Kı-
zılay ve devletimizin tüm imkanları seferber 
etmesi bu zorluğu bir nebze de olsa kırmaya 
başladı. Sadece Ağrı gibi bir yerde bile 6 bin 
kişiye her gün sıcak yemek ulaştırmak çok 

ciddi bir mesele. Burası Ankara’dan sonra 
Kızılay’ın en büyük ikinci aşevi. 
İhtiyaç sahipleri için belirli kriterler varsa 
yardım ulaştırmanın da kriterleri var. Bizim 
için esas çalışma ne götürdüğümüz değil, 
nasıl davrandığımızdır. Bu yüzden gönüllü-
lerimizle sık sık bir araya gelip nasıl dav-
ranacağımız konusunda istişare ediyoruz. 
Pandemi ile birlikte zaten açılan mesafelere 
bir de gönül mesafesi eklemek istemiyoruz. 
Bu yüzden gittiğimiz her eve ailemize gider 
gibi gidiyoruz.

SONSUZ BİR YOLCULUK: İYİLİK

İnsanlık, varoluşundan bugüne dek bir ara-
da, birbiriyle etkileşim halinde yaşamıştır. 
İnsan olmanın gereğidir bu; insan sosyal bir 
varlıktır ve bir diğerine ihtiyaç duyar.  Mutlu-
luğunu, hüznünü, varlığını ve hatta yokluğu-
nu paylaşmak ister.
İyilik, insan ruhunu güzelleştiren, yapanı 
mutlu eden, insana huzur veren bir davranış 
şeklidir. Bir yol gibi karşımızda duran iyilik, 
hayat yolculuğumuzun sonuna kadar bizim-
le birlikte olmaya devam edecektir.
Tabii gönüllüleri iyilik konusunda iki kez de-
ğerlendirmek gerekiyor, birincisi işin içerisi-
ne hiçbir maddi beklenti gözetmeden sun-
dukları emek, bir diğeri de zaman. Zaman 
bir kişinin verebileceği en kıymetli şey olsa 
gerek. Bir insanın iyilik yaparken işin içerisi-
ne hem gönlünü koyması hem de zamanını 
vermesi iyi olmanın, iyiliğin sebebidir.
Manevi iklimini hasretle beklediğimiz Ra-
mazan ayı bizim iyilik yolculuğumuzu tekrar 
gözden geçirmemizi sağlıyor, bu yolda yanı-
mıza neler alıp nelerden arınmamız gerek-
tiğini de tekrar bize hatırlatıyor.
Paylaşmak kelimesinin tüm zamanlardan 
daha çok anlam kazandığı ay olan Rama-
zan ayı tevazunun, merhametin, yardımlaş-
manın ve en önemlisi 'iyiliğin' ayıdır.
Kızılay ailesi olarak iyiliğin iyileştirici gü-
cüne inanarak çıktığımız bu yolda, kıymetli 
Ramazan ayının da verdiği coşku ve umutla 
her gün 6000 kişinin sofrasına ortak olma-
ya, iyilik tohumları ekmeye devam ediyoruz” 
şeklinde konuştu.

"Ailelerimize gider 
gibi gidiyoruz"
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Hızla artan taşıt sayısıyla birlikte, trafik sorunu da artmıştır. 
Dünya çapında her yıl 1,3 milyon insan trafik kazasında ölürken, 
50 milyon kişi de kazalardan yaralanmakta veya sakat kalmakta-
dır. Aslında, araba kazaları dünyadaki 9. ölüm nedenidir.  Trafik 
canavarıyla mücadele etmenin tek yolu, trafik kurallarını öğren-
mek ve uymaktır. 
Trafik ve İlk Yardım Haftası, trafik kurallarının anlatılmasında 
önemli bir zaman dilimidir. Geçtiğimiz sene İçişleri Bakanlığının 
trafikte önceliğin yayalarda olduğunu belirten farkındalık çalış-
masının ardından bu yıl 'Kırmızı çizgimizi çekiyoruz' uygulama-
sını başlattı. 
Kızılay Aydın Şubesi olarak gönüllülerimizle birlikte etkinlikle-
re katıldık. Yayalara ve sürücülere broşürler dağıtarak, okullarda 
seminerler düzenledik. Bu kampanyaların amacına ulaşmasına 
yardımcı olduk.
Peki yayalar olarak nelere dikkat etmeliyiz ve bir kazada ilk yar-
dım nasıl olmalı? Öncelikle kaldırımlarından yürümeli, karşı 
kaldırıma yaya geçitlerinden geçmeliyiz.  Üst geçit olan yerlerde 
mutlaka üst geçidi kullanmalıyız. Taşıtlar tam durmadan inip bin-
memeliyiz. Duran bir taşıtın hemen önünden ve arkasından yola 
çıkmamalıyız. Tüm önlemlerinize rağmen trafik kazası yaşandıysa 
hep birlikte İlk yardımın temel uygulamalarını hatırlayalım
	 1. Koruma: En önemli işlem olay yeri güvenliğini sağlamak-
tır. Kaza yerinde gerekli tedbirleri almalı örneğin Kaza yapan ara-
cın önüne ve arkasına reflektör koyalım. Unutmayalım ki başka 
kişilerin kazaya karışmasını önlemek de ilk yardımdır.
	 2. Bildirme: 1-1-2 acil yardım numarasını arayarak kazayı 
bildirmeli, yaralı sayısı ve durumlarının nasıl olduğu söylenme-
lidir. Adres bilgisi verirken etraftaki belirgin binalardan, Resmî 
kurumlardan tarif edelim. Dökülen yakıt, Elektrik hatlarında 
hasar, kimyasal madde taşıyan araçlar, araç altında ya da içinde 
sıkışanlar var ise bunları da bildirelim. Ayrıca 1-1-2 telefonu ka-
patabileceğimizi söylemeden telefonu kapatmayalım.
	 3. Kurtarma: Yaralıları kesinlikle hareket ettirmeyelim. Has-
tada bilinç varsa sakinleştirelim görünür bir yarası var ise görme-
sine izin vermeyelim ve üzerine temiz bir bezle basarak kanamayı 
durdurmaya çalışalım. Hayatı tehdit eden bir tehlike var ise baş - 
boyun - gövde eksenini çok fazla hareket ettirmeden ve mümkünse 
en az 3 kişi ile taşıyalım.
Ölümlü kazaların çoğu sağlık ekipleri olay yerine gelmeden olay 
yerinde olmaktadır. Yaralanma ve hastalıkta çevrenizdekilere yar-
dımcı olabilmek için ilk yardım eğitimlerine katılabilirsiniz. Ay-
rıca “First Aid – IFRC” uygulamasını yükleyerek ve www.ilkyar-
dim.org.tr adresinden bilgi alabilirsiniz. 

Trafik ve ilk yardım

Uzay Tok  
Kızılay Aydın Şubesi

Kızılay Ağrı Şube 
Başkanı Orhan Tatlı, 
yıl boyunca yaptıkları 
çalışmaları ve 
Ramazan faaliyetlerini, 
KIZILAY POSTASI'na 
değerlendirdi. 

Kızılay ilk yardım videolarını izlemek için 
kameranızla QR kodunu okutun. 
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İhtiyaca yönelik çözümleriyle desteklerini sürdüren Kı-
zılay Kırşehir Şubesi, yeni doğum yapan anneleri ziyaret 
ederek bebekleri ve kendileri için hazırladıkları sevgi bo-
hçalarını hediye etti.
Kırşehir Şubesi gönüllüleri, Ahi Evran Üniversitesi Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi’nde yeni doğum yapmış an-
neleri ziyaret etti. Sevgi bohçaları hazırlayan Kızılay gö-
nüllüleri tek tek annelerin yanına giderek hediye ettiler. 
Sevgi bohçalarında bebeğin ve annenin ihtiyacı olabilecek 
malzemeler bulunuyor.

Kırşehir Şubesi’nden 
Sevgi Bohçası

Varto Temsilciliği 
yangınzede aileye 
destek oldu

ŞUBE HABERLERİ

Muş’un Varto ilçesine bağlı Eryurdu köyünde yaşayan 
59 yaşındaki Yusuf Uyumaz ve eşinin evinde çıkan yan-
gın evi kullanılamaz hale getirdi. Yangın haberini alan 
Kızılay Varto Temsilciliği, personel ve gönüllüleriyle 
birlikte hızlıca köye hareket ederek soğutma çalışma-
larına katıldı. Kızılay Varto Koordinatörü Hamza Sezgin 
Yonat da Yusuf Uyumaz’ı ziyaret ederek gıda yardımında 
bulundu.
Desteklerinden dolayı Kızılay’a teşekkür eden ev sahi-
bi Yusuf Uyumaz, “Eşimle birlikte zorla canımızı kur-
tardık. Yangında ev ve eşyalar kullanılamaz hale geldi. 
Allah razı olsun şimdilik komşularımız bize sahip çıktı. 
Kızılay başkanımız ve gönüllüler bize gıda yardımında 
bulundu” dedi.

Muradiye Temsilciliği Engelsiz Kulüp 
üyeleriyle yardımlarını sürdürüyor
Hava sıcaklığının sıfırın altında 10 dereceye kadar düştüğü 
Van’ın Muradiye ilçesinde Kızılay gönüllüleri, Engelsiz 
Kulüp üyeleriyle birlikte ihtiyaç sahibi vatandaşlara 
gıda, et ve kıyafet desteğinde bulunuyor.

Soğuk ve karlı havaların etkili olduğu Van 
ilimizde Kızılay ekipleri ve gönüllüleri yar-
dıma muhtaç vatandaşlara destek olmaya 

devam ediyor. Kızılay Muradiye Temsilciliği, il-
çede bulunan Engelsiz Kulüp üyeleriyle birlikte 
yoğun kar yağışına aldırmadan kırsal kesimde 
bulunan vatandaşların yardımına koşarak gıda, 
et, kıyafet gibi ihtiyaçları karşılıyor. 
Karşılıksız desteklerinden dolayı Engelsiz Kulüp 
üyelerine teşekkürlerini ileten Kızılay Muradiye 
Koordinatörü Selçuk Yay, “Engelsiz kulübündeki 

gönüllülerimiz kar kış, yağmur çamur demeden 
vatandaşlarımızın dertleri ile dertleniyorlar, se-
vinçlerine ortak oluyorlar” dedi.
İhtiyaçları karşılamak için canla başla çalış-
tıklarını belirten Muradiye Bedensel Engeliler 
Derneği ve Kızılay Engelsiz Kulübü Başkanı Os-
man Ceyhaner, “Bizim engel durumumuz yar-
dım yapmamıza engel değildir. Bazen yaya ba-
zen araçlarla, ihtiyaç sahiplerimize yardımları 
ulaştırıyoruz. Engelli olmamız Kızılay gönüllüsü 
olmamıza da engel değildir” şeklinde konuştu.

Orman Genel Müdürlüğü tarafından hatıra or-
manının oluşturulması için Ankara Genç Kı-
zılay'a tahsis edilen Yenimahalle ilçesindeki 
alanda program düzenlendi. Genç Kızılay gönül-
lülerini tebrik eden ve gençlerin çevre bilincine 
sahip olmasının gelecek nesiller için önemi-
ni vurgulayan Kızılay Yönetim Kurulu Üyesi Dr. 
Naci Yorulmaz, “Bugün 1084 fidanı toprakla 
buluşturarak gelecek nesillere bir nefes olmak 
istiyoruz” dedi. Yorulmaz, hatıra ormanına kat-
kılarından dolayı Orman Genel Müdürlüğüne 
teşekkür etti.
Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel Müdür 
Yardımcısı Hayati Özgür, ormanları korumak ve 
geliştirmek amacıyla çalıştıklarını belirtti. Tarım 

ve Orman Bakanlığı Çölleşme ve Erozyonla Mü-
cadele Genel Müdür Yardımcısı Emin Karaman 
da yapılan görüşmelerin ardından Genç Kızılay 
gönüllülerinin bir bölgeyi ağaçlandırma istek-
lerinin gerçekleşmesinden duyduğu memnuni-
yeti dile getirdi. Konuşmaların ardından Özgür 
ve Karaman'a, Kızılay gönüllüsü yeleği hediye 
edildi. Daha sonra Ankara Genç Kızılay gönül-
lüleri, Kızılaycılar ve Tarım ve Orman Bakanlığı 
yetkilileriyle hatıra ormanı alanına fidan dikildi. 
Programa, Kızılay Denetim Kurulu Üyesi ve Al-
tındağ Şube Başkanı Şükrü Can, Kızılay Ankara 
Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Serpil Penez Şa-
hin ile Genç Kızılay Ankara İl Başkanı Hilal Elif 
Önder de eşlik etti.

Gönüllülerden 
başkente hatıra 
Ormanı
Ankara Şubesi ve Ankara 
Genç Kızılay gönüllüleri, 
Yenimahalle’de hatıra ormanı 
oluşturdu.
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Kızılay Gençlik Kampları

Kızılay Gençlik Kurumu, “sağlık 
ve yardım işlerini bilen ve kıyme-
tini takdir eden sağlam bünyeli 
yurttaş yetiştirmek ve böylece 
sağlık bakımını yaymak” için ça-
lışmaktaydı. Bu amaç kurum’un 
temel sağlık politikasıydı. Bu 
amaçla gençlik ve sağlık kamp-
larının açılması düşünülmüş ve 
ülkenin birçok yöresinde sayıları 
yıldan yıla artan kamplar faaliyete 
sokulmuştur.
İlk olarak 1908 yılında faaliyete 
başlayan teşkilâtlı keşşaflık (iz-
cilik) kamplarını, Osmanlı dö-
nemindeki modern kampçılığın 
başlangıcı sayabiliriz. Savaş yıl-
larında ara verilmesine rağmen 
izcilik kamplarının Cumhuriyet 
dönemine kadar devam ettiği ve 
Cumhuriyet döneminde geç de 
olsa izcilik faaliyetlerinin tekrar 
başlatılarak günümüze kadar sür-
dürüldüğü bilinmektedir. 
Cumhuriyet döneminde Türk 
Hava Kurumu kampları (İnönü 
Kampı, Türk Kuşu Kampı), izci 
kampları, beden terbiyesi mükel-
lefiyeti kampları, okulların yaz 
tatili kampları (“ilk mektep” okul 
kampları, lise kampları, üniversi-
te kampları), Halkevleri Spor Ku-
lüpleri kampları, Gençlik Kır Ko-
nakları, Köy Enstitüleri kampları, 
çocuk ve oyun kampları, Gençlik 
ve Spor Müdürlüğü ve diğer spor 
kulüplerin kampları, kamu kurum 
kampları (askerî, maliye vb.), yaz-
lık aile kampları, günümüzdeki 
örnekleriyle özel kamplar ve adını 
sayamadığımız diğer kamplar ve 
tabii ki Kızılay Gençlik Kampları 
ile devam etmiştir. 
Türkiye Kızılay Gençlik Kuru-
mu’nun gençliğe yönelik en 
önemli faaliyetlerinden biri de 
bugün devam eden Gençlik 
Kamplarıdır. Kampların açılma-
sı düşünülürken dış ülkelerdeki 
örnekler dikkate alınmıştır. Baş-
ta ABD ve Kanada olmak üzere, 
İngiltere, İsveç, Belçika, Avus-
turya, Macaristan, Almanya ve 
diğer bazı Avrupa ülkeleri Kızıl-

haçlarının gençlik örgütlenme-
leri incelenmiştir. İlk örnekleri 
İstanbul’un semt plajlarına ve 
yakın sayfiye yerlerine fakir aile 
çocuklarının götürülmesi ile baş-
layan bu hizmet 1933 yılında Kı-
zılay Gençlik Kurumunun hayata 
geçirilmesiyle daha kapsamlı ve 
planlı bir şekilde yürütülmeye 
başlamıştır. Kamplar, temel ola-
rak eğitim ve sağlık temelli plan-
lanmıştır.
Kamplara alınan çocukların se-
çiminde dikkat edilen özellikler; 
öğrencinin başarılı ancak maddi 
durumunun yetersiz olması, za-
yıf bünyeli olması şeklinde sıra-
lanabilir.  Okulların yaz tatilleri 
zamanında çok zayıf, fakir, ba-
kımsız ve hastalıklı çocukların 
(özellikle sıtmalı) açık havada 
disiplinli, bakım altında, iyi bes-
lenerek kuvvetlendirilmesi, eği-
tilmiş ve sağlam bir bünyeyle 
okullarına gönderilmesi amaçlan-
mıştır. Ayrıca fakir aile çocukları-
na ücretsiz yaz tatili yaptırmanın 
yanı sıra yurt sevgisi, büyüklere 
saygı, hitabet, sofra kuralları, 
sosyal yardımlaşma ve sorumlu-
luk bilinci kazandırma amacı gü-
dülmüştür. Öğrencilere gezinti 
programları,  açık hava sporları, 
güneşlenme, yüzme, eğitici film 
gösterimi, takım oyunları, tiyatro 
ve resim yarışması gibi faaliyetler 
yaptırılmıştır. 
İlk kamp 1936 yılında Here-
ke’de açılmıştır bunu İstanbul’da 
Erenköy, Maltepe ve Kızıltoprak 
kampları takip etmiştir. 1945 yı-
lında Bebek Yılanlı Yalı’da kamp 
liderleri için 15 günlük eğitimler 
verilmeye başlanmıştır.
Pendik gençlik kampı 1954 yı-
lından itibaren diğer Kızılay Kı-
zılhaçlar’dan öğrencileri kabul 
ederek Uluslararası kamp sta-
tüsünü kazanmıştır. İlk yıl Batı 
Almanya’dan 10, Finlandiya’dan 
9, Bulgaristan’dan 9, Yugoslav-
ya’dan 4, Avusturya’dan 5, Ro-
manya’dan 4, Irak’tan 11 öğrenci 
kabul edilmiştir.

Öğrencilerin sağlıklı birer yurttaş olmaları genel 
eğitim politikasının ayrılmaz bir parçası olarak 
planlanmıştır. Bu amaçla Dâhiliye Vekili (İçişleri 
Bakanı) Cemil Uybadin’in başkanlığında 23 Mayıs 
1933'te Kızılay Gençlik Kurumu kurulmuştur.

KIZILAY TARİHİ

KIZILAY 
TARAFINDAN 
AÇILAN GENÇLİK 
KAMPLARI

İzmir (Buca) , İstanbul 
(Erenköy, Maltepe, 
Kızıltoprak, Pendik ve 
Heybeliada), Antalya  
Lağra ve Elmalı), Trabzon 
(Akçaabat -Mersin), 
Bilecik (Kocakoru), Sivas 
(Paşabahçe, Eğriçimen), 
Adana (Bürücek), 
Diyarbakır (Ergani),  
Elazığ (Sivrice), Samsun 
(Hırlas,Kurupelit, 
Kavak), Ordu (Vona), 
Bursa (Siği),  Bilecik 
(Muratdere), Karabük 
(Amasra), Eskişehir 
(Hasırca),  Çanakkale 
(Çamlık, İntepe), Giresun 
(Talipli), Tekirdağ 
(Barbaros ve Marmara 
Ereğlisi), Konya (Beyşehir), 
Kocaeli (Tütün Çiftliği, 
Hereke ve Karamürsel), 
Balıkesir (Savaştepe), 
Gaziantep (Kavaklı), 
Aydın (Kuşadası), Kütahya 
(Muratdağı), Ankara 
(Keçiören ve Çamkoru) 
kampları.

Kuruluşundan bu yana ülkenin sosyokültürel 
gelişmesine önemli katkılarda bulunan Türkiye 
Kızılay Cemiyeti, okullarda Cumhuriyet’e 
vatansever, sorumlu, bilinçli gençler 
yetiştirilmesine katkıda bulunmak için çalışmıştır.



Ramazan ayı boyunca oruç tutulan 
sürelerde ihtiyaç duyulan mine-
ral ve magnezyumu, vücuda geri 

kazandıran Kızılay Afyonkarahisar ve 
Erzincan Maden Suları, zengin içerik-
leriyle iftar ve sahur sofralarının vaz-
geçilmezi olmayı sürdürüyor. Maden 
suyunun içerdiği her mineralin insan 
vücudundaki çeşitli mekanizmalarda 
birçok farklı görevi bulunuyor. Tüketiciye 
içeriğindeki kalsiyum, magnezyum ve 
klor gibi elementler sayesinde özellikle 
Ramazan ayında ihtiyaç duyulan des-
teği sağlayan Kızılay Afyonkarahisar ve 
Erzincan Maden Suları, farklı özellik-
leriyle insan sağlığı için kritik bir görev 
üstleniyor. 

“ERZİNCAN” TÜRKİYE’DE 
MAGNEZYUM YÖNÜNDEN EN 
ZENGİN İÇERİĞE SAHİP
 
Türkiye’de en yüksek magnezyum içe-
riğine sahip ürünü olan Kızılay’ın Er-
zincan maden suyunun yanı sıra Afyon-
karahisar maden suyu da, bikarbonat 
bakımından ülkemizin en zengin doğal 
kaynakları arasında yer alıyor. 
Maden suyu üzerinde yapılan araş-
tırmalar, bu şifalı suyun kalp-damar 
sağlığı, kemik yapısı, sindirim sistemi 
ve metabolizma üzerinde olumlu et-
kileri olduğu sonucunu ortaya koyuyor. 
Diyabet, kalp ve damar hastalıkları ve 
obezite gibi rahatsızlıklar karşısında 
diğer besinlere göre maden suyu tüke-
timinde mineral emiliminin daha yük-
sek olması ve kalorisiz olması maden 
suyunun önemini daha da artırıyor. Kal-
siyum bakımından zengin maden suları 
kemik sağlığı açısından önem taşırken, 
magnezyum bakımından zengin ma-
den suları daha çok sindirim sistemi ve 
metabolizma açısından önem taşıyor. 
Kızılay’ın Afyonkarahisar ve Erzincan 
Maden Sularının yanı sıra ayrıca ürün 
portföyünde bulunan “Ramazan Şerbe-
ti”, “Mandalina”, “Gazoz” ve “Limonata” 
seçenekleri de Ramazan ayı boyunca 
sofralara benzersiz lezzetler sunuyor. 

Ramazan’da vücudunuzu Kızılay 
Afyonkarahisar ve Erzincan 
maden suları ile rahatlatın 

Kızılay’dan 
Makedonya’ya 
tekerlekli 
sandalye ve 
işitme cihazı

Engelli 
vatandaşlara 
tekerlekli 
sandalye

Kızılay Trafik ve İlk Yardım 
Haftasında vatandaşı bilgilendirdi

HABERLER

Kızılay’ın mineral ve 
magnezyum zengini 
Afyonkarahisar ve 
Erzincan maden 
suları, Ramazan 
ayında vücudun temel 
ihtiyaçlarını karşılayan 
zengin içerikleriyle 
sağlıklı yaşamayı 
desteklemeye devam 
ediyor. 

Kızılay, yurt dışında da yardıma 
muhtaç insanların yüzlerindeki 
gülümseme olmaya devam ediyor. 
Kuzey Makedonya Çalışma ve Sos-
yal Politikalar Bakanlığı ve Kuzey 
Makedonya Kızılhaçı ile bir iş bir-
liğine giden Kızılay, destek kapsa-
mında 50'si yetişkin ve 50'si çocuk 
hasta için olmak üzere 100 teker-
lekli sandalye, 25 işitme cihazı ve 
500 hijyen paketi teslim etti. 
Kuzey Makedonya'nın Radoviş 
şehrinde düzenlenen teslim töre-
ninde gazetecilerle bir araya gelen 
Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim 
Altan, “Kuzey Makedonya Kızıl-
haçı ile yaptığımız iş birliklerine 
bir yenisini daha ekledik. Bundan 
sonra da kendileriyle yine muhtaç, 
mağdur insanlara, kişilere yardım 
etmek için ortak çalışmalarımız 
olacak” dedi.

Kızılay Ankara Şubesi Engeliler 
Kolu ve Hollanda’da yaşayan ha-
yırsever Türk vatandaşları, Tür-
kiye’deki hareketi kısıtlı ve engelli 
bireylere destek olmak için kolları 
sıvadı. Hollanda’da yaşayan Türk 
vatandaşları, toplanan bağış ile 
temin ettikleri bir tır dolusu 93 
adet akülü ve manuel tekerlekli 
sandalyeyi engelli bireylerin kulla-
nabilmesi için Türkiye’ye gönderdi. 
Kızılay ile Ticaret Bakanlığı Tasfiye 
Hizmetleri Genel Müdürlüğü ara-
sında Nisan 2018 tarihinde yapılan 
protokole istinaden gümrükten 
bedelsiz alınan tekerlekli sandal-
yeler, düzenlenen tören ile ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılmak üzere An-
kara’daki belediyelere teslim edil-
di. Törene Kızılay Yönetim Kurulu 
Üyesi Cengiz Koç, Genel Müdür 
Yardımcısı Alper Küçük ile Ankara 
Şubesi Engelli Kolları yöneticileri 
ve gönüllüleri de katıldı.

Her yıl 1-7 Mayıs tarihleri arasın-
da kutlanan Trafik ve İlk Yardım 
Haftası boyunca Kızılay şube ve 
temsilcilikleri farkındalık çalış-
maları gerçekleştirdi. İlk yardım 
konusunda bilinçlendirme çalış-
maları yapan Kızılaycılar, İl ve İlçe 
Emniyet Müdürlükleri ile iş birli-

ğiyle, çocuklara yönelik hazırlanan 
animasyonlar izletti. 
Yerel radyo ve TV kanallarında da 
ilk yardımın öneminin anlatıldığı 
programlar gerçekleştiren Kızılay 
Gönüllüleri, pandemi koşullarına 
göre izin verilen illerde sertifikalı 
ilk yardım eğitleri düzenledi.


